

Diario de Valencia

Año IV.

Oficinas: San Martín, núm. 2.

Domingo 1.º de Marzo 1914.

Teléfono 681.—Apartado 122.

Núm. 1.073

Candidatura de coalición monárquica

para diputados a Cortes

Circunscripción de Valencia

D. Manuel Simó Marín

Legitimista

D. Francisco Moliner Nicolás

Ministerial

Candidatura para diputados a Cortes

Distrito de Torrente

D. Agustín Alamar Ruiz

Distrito de Sagunto

D. Francisco Aparisi Alonso de Medina

Las verdaderas razones

de la huelga

Todo es un asunto político que alejan los republicanos

Ciego, y más que ciego, imbécil ha de ser el que no comprenda que todos estos trastornos y movimientos que agitan a Valencia son obra exclusivamente política y con vistas a las elecciones.

El republicanismo valenciano, deshecho, abatido, relegado a una vida pasiva en el orden social, pretende levantar la cabeza nuevamente, y sabiendo, como sabe, que se juega la última carta, apela a los más reprobables medios y a los más infames procedimientos.

Se hizo primero la farsa ridícula y carnavalesca de la persecución de Azzati, de acuerdo con Sánchez Guerra, para presentarse ante Valencia haciendo el papel de mártir, de víctima y de perseguido, como si a un Gobierno, por débil que sea, pudiera importarle un pito que vaya o deje de ir al Congreso un diputado inepto y mudo, que la única vez que ha hablado diez palabras seguidas, fué para fragarse cobardemente y miserablemente todas las proclamas, calumnias y mentiras que había discurrido en una porción de años.

El papel de desterrado político de mentirijillas no fué, sin embargo, bastante para mover las masas republicanas, que conocen de sobra a esa perfecta nulidad que se llama Azzati, y entonces se apeló a otros medios más expeditivos.

Se anuncia en el papel republicano que Azzati liquidará sus cuentas con el general Echagüe y que dirá en el Congreso cosas notables acerca de los sucesos de Cullera y de Valencia, y es tan burda la mentira, que basta pensar que el joven y grandilocuente diputado—como se escribe él sin pizca de vergüenza—se ha venido callando como un muerto, y seguirá callándose si por casualidad vuelve a ser elegido, porque Azzati ni es orador, ni político, ni tiene dirones, ni inteligencia. Es sencillamente un vividor, que habiéndose apoderado de *El Pueblo*, convertido por él en batería y en instrumento de negocios que le proporcionan medios de vida, poco honrosos, pero que bastan a suplir la falta de suscritores, emplea el acta de diputado en la defensa de sus intereses particulares, de su puchero diario, cada día más menguado de tocino y más repleto de garbanzos.

Si tanto tiene que decir, ¿por qué no lo ha dicho ya? ¿Por qué callaba cuando las Cortes estaban abiertas? ¿Quién es el que le impedia decir lo que ahora ofrece que dirá?

Azzati es el sujeto documentado que no teniendo ni oficio ni beneficio, ni medio honroso alguno de vida, ponía en una demanda judicial: de profesión, diputado; es el mismo que, tan falto de razones como sobrado de avilantez, habló de la letra fraíluna y se jactó de que tenía—¡el miserable!—más votos que la Virgen de los Desamparados. Es la personificación de la idiotez, la imagen de la estulticia, la encarnación de la ignorancia, el argotipo del desahogo, el ideal de la imbecilidad en figura humana. El otro día, jaleándose desde las columnas de su periódico, decía muy ufano: "¿Qué soy yo?" Y a nosotros se nos ocurría contestarle que él no era otra cosa que el tonto del circo político, el Tony Orice del parlamentarismo, el hazmerreír de todos. Ese es Azzati.

Azzati necesita un acta. Le necesita para vivir, porque su oficio es el ser diputado y periodista (¡). Y como no sabe ser periodista sin ser libelista, porque su ingenio no da para más, necesita la inmunidad para calumniar, para injuriar y para mentir. ¿Qué sería de él y de su papelucho sin la inviolabilidad parlamentaria? ¿Cómo podría chantajear, recogiendo mil duros de éste y cincuenta pesetas del otro para hablar o callar desde el periódico, según el importe de lo que se le pague?

He ahí el secreto de la designación de su compañero, del joven Faustino Valentín, a quien sus correligionarios llamaban en otro tiempo *Pajarilla*. Este Valentín es el abogado de la Hidro-Eléctrica, el que gestionó de sus compañeros de república la condona de las multas que tanto han zarandeado los republicanos

Sépolo Valencia: el candidato de la Casa de la Democracia, construida con dinero de los valencianos, es el abogado consultor y director de la Hidro-Eléctrica; es el que ha sido mercantilero, independiente y blasquista, según le ha ido conviniendo; es el que fracasó en la dirección de *El Pueblo*, y es el que, hecho ahora rico, ha ofrecido a Azzati dinero para sostener su periódico si lo saca diputado.

De modo que la candidatura de Unión republicana es una candidatura de intereses particulares, en la que su único ideal es el dinero. Dinero para sostener *El Pueblo*, es decir, para que pueda vivir Azzati, y la venta vergonzosa de un acta a Valentín mediante dinero y ofrecimiento de dinero. ¿Serán tan necios los valencianos que se dejan engañar por este tipo de gente? No creemos que llegen a tal extremo de degradación, aunque tenemos formado un triste concepto de la inteligencia de muchos republicanos.

Azzati y Valentín, Valentín y Azzati son los que han movido a los suyos y han enfusado a Valencia en esta huelga ruinosa e inconsciente, que destruye a la ciudad sin provecho para nadie. Ellos son los que han utilizado la vanidad y el ansia de exhibición de los Albiach y los Guijarro; los que han movilizado las gentes de la Casa del Pueblo; los que han lanzado a muchachuelos inconscientes contra los truchas, contra los taroles del alumbrado, contra los cristales de los escaparates, haciéndolos retroceder veinte años y dando una prueba tristísima de incultura, intranquilidad y odio al progreso.

Buena parte del pueblo valenciano, siempre amigo del holgorio y de la broma, siempre opositorista por su temperamento meridional, ha secundado, sin darse cuenta de lo que le pasa, toda esa tramoya republicana, sin darse cuenta de que los que le azuzan desde detrás de la cortina nada tienen que perder, en tanto que él se perjudica gravemente, dando un golpe mortal a la pequeña industria y al comercio al por menor.

Los protestos de letras han abundado estos días; hoy, primero de mes, son centenares los que se han de ver negros para pagar los alquileres; generos averiados, negocios deshechos, el cajón vacío, esa es la obra de Valentín y de Azzati, ajenos sólo a su lucro personal y dispuestos a pescar en este río revuelto.

Que haya un centenar de detenidos en la Modelo, que haya muchos que se han arruinado por culpa de los sucesos, ¿qué más da? En tanto consiguen Azzati y Valentín el acta, así no quede de Valencia más que un montón de escombros.

En esta bacanal contra nuestra ciudad no han querido quedar atrás los mercaderes. Hay, entre los dos diarios republicanos, una lucha de radicalismo, que mejor podríamos llamar de brutalidad.

El Mercantil necesita mantener el fuego sagrado de la aguilera, de la venta diaria, a la que nosotros hemos asestado unas cuantas punaladas. Es indispensable que nadie le ponga el pie delante en lo de almar a la opinión, porque eso se traduce en ingresos, a los que mira predilectamente, ante todo y sobre todo. *El Mercantil* da cincuenta pesetas diarias mientras dueren los sucesos. ¡Claro está! El aumento de tirada representa para él un doble.

Estos espasmos de la opinión benefician los ingresos del *cabás*, y una empresa, digna de Judíos, que sólo atiende a las cuentas de la administración, se frota las manos con entusiasmo ante el espectáculo de una Valencia que se arruina. ¡Mientras se vendan números, que arda la ciudad y que se arruine el mundo!

Júntense a estas razones sus desechos de siempre, su odio feroz a los republicanos y a los monárquicos, su inquietud característica, su malhumor y su *reguín* eterno, y se comprenderá, no sólo su actitud, sino también la presentación de Simarro.

¿Quién es Simarro? Simarro es uno cuya única característica es el ser masón. Vive de la masonería, pertenece a la Institución libre de Enseñanza, hijuela de la masonería, y está a las órdenes de la masonería internacional, que tiene su asiento

en la calle Cadet, de París. Esclavo del extranjero, a quien sirve, es el que recibió la comisión de insultar. Estaba publicando su libro en defensa de Ferrer, del anarquista Ferrer, el de la bomba de la *rue Rohan*, el de la bomba de la calle Mayor, el de la semana sangrienta de Barcelona.

Para hacer la apología de aquel bandido escribió un libro eternamente largo, en el que se ofende a España, en el que se injuria a España. Simarro no ha sido aceptado como candidato ni en Madrid, ni en Barcelona, ni en Bilbao; desahuciado de toda España, nos lo envían aquí facturado para que lo voten los valencianos, a los que en toda España se tiene poco menos que por tontos. Ese es Simarro.

Enfrente de tales gentes lunáticas para la Patria y para Valencia, atentas a intereses menguados de las logias o a depravadas ambiciones personales, los monárquicos ponen los nombres de Simó y de Moliner, de los que no viven de la política, sino que se han arruinado por la política, perdiendo el uno su cátedra y tirando el otro por la borda su saneado y acreditadísimo despacho, y con ello su salud.

El pleito está empujado y la lucha se avecina. Valencia dirá el domingo próximo si quiere ser libre y culta o prefiere vivir esclava de gentecillas sin aprensión y de vividores sin vergüenza.

Mitin en el Círculo Central Legitimista

Gran expectación despertó el anuncio del mitin de propaganda electoral que iba a celebrarse anoche en los amplios salones de nuestro Círculo por los candidatos de la coalición monárquica.

El acto estaba anunciado para las nueve de la noche y desde antes de las ocho ya no se podía transitar ni por el portal ni por la escalera.

De los salones, no hay que hablar; era imposible que cupiese una sola persona a las ocho y media de la noche.

El público estaba radiante de entusiasmo. Un murmullo ensordecedor, seguido de vivas entusiastas y de prolongados aplausos, anunció la llegada de los candidatos.

Precedidos del presidente del Círculo D. Carlos Vernich, entraron en el espacioso salón de actos el excelentísimo señor Jefe regional, marqués de L'Anera, D. Manuel Simó y D. Francisco Moliner.

Los vivos a los Sres. Simó y Moliner, a los candidatos honrados y al Jefe regional legitimista se sucedieron sin interrupción durante un largo rato.

Ocupada la presidencia por los señores Jefe regional, Vernich, Simó y Moliner fué descubierto el retrato de Don Jaime de Borbón.

Una estruendosa salva de aplausos estalló en aquel solemne momento.

El Sr. Vernich dijo que como presidente de la Junta directiva del Círculo, se honraba en ofrecer los salones para aquel acto de propaganda a su respetable maestro D. Francisco Moliner y a su queridísimo Jefe D. Manuel Simó.

Inmediatamente, y acompañado por el Sr. Vernich, ocupó la tribuna

El doctor Moliner "Amigos y electores—comenzó diciendo—Al entrar en vuestra casa se respira un alegre ambiente de entusiasmo, lealtad y fe que vienen a aumentar la fe, la lealtad y entusiasmo que yo siento." (Atrondadores aplausos.)

Dijo que le unen a los legitimistas en estos momentos dos motivos: Uno accidental, pasajero: el de las elecciones del próximo domingo; otro perdurable, eterno, impercedero, porque el señor Simó ama a Dios, al bien de Valencia y es honrado, y él, el orador, es un mártir de esos amores y esa honradez, ya que por ellos ha sido combatido cruel y despiadadamente.

"Estamos, pues, unidos—dice—por la espiritualidad, por la honradez, por la lealtad..."

Ensayos aplausos y vivas al doctor Moliner ahogan estas palabras del orador.

Dice que no puede ser sospechoso. Recuerda que cuando nadie todavía hablaba de elecciones, allá a primeros de Diciembre último, escribió él un artículo periodístico titulado "Política ingenua" y ya dijo en él que no había más candidatura viable que una: la del Sr. Simó y la suya.

Enumera el orador la guerra apasionada que se le hizo a esta insinuación; pero declara enorgullecido que fué profeta.

"Cuando se dijo—añade—que se había roto la coalición exclamé que no era exacto.

Se habrá roto la coalición de arriba a abajo; pero vive, existe la coalición de abajo arriba."

Subsiste, pues, la verdadera, la consistente, la indestructible coalición, la coalición mía y vuestra, que sois los que nos habéis de llevar al triunfo."

(Aplausos y vivas entusiastas.)

Relata luego cómo se hizo la actual coalición y su primera visita al Sr. Simó. Recuerda que le dijo:—V. y yo estamos inquebrantablemente unidos por dos anhelos: el orden y la religión.

Además nos une en estas circunstancias otro santo anhelo; el de que el Gobierno vote un crédito de 100 millones para fundar escuelas y crear sanatorios en donde vuelvan a la vida los pobres tuberculosos.

Es preciso también que el primer sanatorio que se cree sea el de Porta-Ceili; que resucite Porta-Ceili, ya que dejó de existir al grito de elementos impíos y revolucionarios de "muera la caridad."

¿Qué más he de decir? Mi alma, mi corazón, mis nervios os lo dicen todo."

Declara que tiene el convencimiento de que la coalición será muy duradera, eterna, no electoral, pues habrá fraternidad.

Simó y él sabrán pedirlo como los hombres piden las cosas cuando las cosas son de razón y de justicia.

Recuerda la odisea por él sufrida para conseguir que esa ley fuese aprobada por el Congreso.

Califica de inhumano e injusto el hecho de que no haya sido promulgada por no haberla aprobada la Alta Cámara.

Enumera con detalles minuciosos una entrevista que, al efecto, tuvo con la madre de D. Alfonso.

La pidió la pluma con que su hijo firmara la sanción de esa ley para traerla a Valencia con que el jefe del Estado firme la ley de los 100 millones, ¡la recibiréis con el mismo respeto con que yo he aplaudido al descubrir el retrato de vuestro augusto Caudillo?"

(Si—dijeron varias voces.)

Ayer—termina diciendo—en el Círculo Conservador, en un acto semejante a éste, sellé con un apretón de manos a vuestro jefe D. Manuel Simó, la coalición electoral convenida; hoy, desde esta tribuna, le envío un espiritual abrazo para que esa unión sea más estrecha."

(Ovación indescriptible, aplausos prolongados.)

El Sr. Moliner se traslada a la presidencia, y una vez allí dió un viva al Sr. Simó que es estruendosamente contestado.

D. Manuel Simó Acto seguido ocupa la tribuna nuestro entrañable jefe.

"Creedme: os digo sinceramente que es harto difícil mi situación,—dijo el elocuente tribuno.

Sois mi familia; sois una parte integrante de mí ser.

Mi inutilidad física es manifiesta. Hace ocho o nueve meses que por ella vivo alejado de vosotros; pero me llamasteis, y aunque sin energías, casi sin fuerzas para vivir, recordé al personaje de aquel discurso de nuestro incomparable Mella y me dije: ahí va mi cuerpo para que, ya casi inerte, os sirva de baluarte contra la revolución, si no os sirve para otra cosa."

(Ovación indescriptible. Los vivos, aplausos y aclamaciones interrumpen largamente al orador.)

Renuncia a explicar la génesis y desarrollo de la candidatura constituida por el doctor Moliner y él.

Confiesa ingenuamente que allá en Diciembre, en la época en que aludió antes el doctor, no creía él que su nombre figurase en la candidatura.

Sin embargo, confiesa lealmente que se encuentra satisfecho de sí mismo.

Recuerda que hace más de veinticinco años que lucha con todas las energías de su alma contra los que canallamente denigran y deshonran a su querida Valencia, a su adorada Patria.

(Una estruendosa manifestación de entusiasmo interrumpe el brillante párrafo del Sr. Simó e impide que le oigamos.)

"La triste situación en que cuatro desalmados han colocado actualmente a nuestra hermosa ciudad me da energías sobradas y alientos suficientes para que cuando, por virtud de vuestro sufragio, vaya al Parlamento, además de la resurrección de Porta-Ceili pida algo más trascendental, que es la honra de Valencia..." (Nueva salva estrepitosa de aplausos que nos impide oír al grandilocuente orador.)

Declara que no cree en el régimen parlamentario, porque lo conceptúa exento de sustancia.

Entiende que vamos a la liquidación de ese desprestigiado régimen, y bueno es que de ella saque el doctor Moliner algo para sus laudables fines.

Ese quietismo es otro de los lazos de unión entre el altruista doctor y el orador, según afirma.

"Quien como el doctor, sacrifica su porvenir, su tranquilidad, su fortuna por amor al prójimo necesitado, merece el respeto de los hombres cristianos que tienen corazón, no el calificativo de loco con que tratan de denigrarle los enemigos del orden."

(En este momento entra en el salón don Joaquín Lloréns y el público le aclama con una ruidosísima ovación.)

Recuerda el señor Simó su brillante discurso después del largo rato que ha durado la manifestación de entusiasmo al señor Lloréns, recordando que Lerroux, la personificación de la audacia, aquel a quien burlescamente se le llama el emperador, y efectivamente manda en España, calificaba en el mes de Julio último, en plena sesión del Congreso, de crisis de hombres, aquel movimiento político del Gabinete.

"No era de hombres tampoco, ni de partidos, era una crisis social—dice el señor Simó.

Esa crisis se manifiesta ahora en Valencia."

Recuerda cómo se retiró del Ayuntamiento la minoría republicana.

Desde el Consistorio fueron a refugiarse a determinadas Sociedades para preparar y traer el actual conflicto con el propósito...

(Otra vez los aplausos frenéticos, entusiastas, del auditorio interrumpen al señor Simó. No hay manera de poner coto al entusiasmo de los oyentes.)

"Vosotros—dice—que tantas pruebas tenéis dadas de un acendrado civismo, no os amilánéis.

bandera de la que nos habéis hecho portadores al doctor Moliner y a mí; para ese trapo que en la tienda nada vale, nada significa, pero que izado en un mástil y flotando al viento, significa la Patria. A ese símbolo sagrado hay que darle la sangre, la vida si es preciso.

Nos habéis sacado a la calle; tenéis que sacarnos victoriosos por vuestro propio decoro y por el decoro de Valencia."

Omitimos, por innecesario, acotar el efecto que estas últimas palabras produjeron en el auditorio.

Aplausos, vivas, aclamaciones, el entusiasmo llevado a su mayor expansión.

Las últimas aclamaciones a nuestro entrañable jefe se unieron a las voces de los que pedían al Sr. Lloréns algunas palabras.

D. Joaquín Lloréns Resistiédo cuanto pudo el ilustre veterano, y al fin no tuvo más remedio que ocupar la tribuna.

"Dos palabras—dijo,—porque llego en este momento de Onteniente, en donde, entre ayer y hoy, he pronunciado tres discursos.

Me ha parecido muy bien cuanto acaba de decirnos el Sr. Simó.

La Valencia honrada ha izado una bandera, de la que ha elegido portaestandartes a los Sres. Simó y Moliner.

Nosotros no tenemos miedo a las huelgas.

Los hombres-mujeres, que se quedan en casa; los hombres-hombres saldremos a la calle.

Si alguien trata de ejercer coacción con los que deseen votar, que se acuerde de ello... y no tengo más que decir."

(Otra vez el delirio de entusiasmo al terminar su brevisimo y valiente discurso el bizarro D. Joaquín Lloréns.)

Entre vivas de entusiasmo e insistente rogado para ello, ocupó la tribuna nuestro queridísimo ex director y amigo el elocuente y sabio catedrático D. Juan Luis Martín Mengod.

Fué el de nuestro entusiasta correligionario un *pour-parler* familiar, ameno, brillante, dicho con esa oratoria sencilla, hermosa, con ese gracejo que le son peculiares.

"Ocurre aquí—dijo—al revés que en todos los mitines: los últimos que hablamos debíamos haber sido los primeros.

Nosotros no tenemos voz aquí; nosotros no debemos tener más que manos para trabajar y para escribir y pies para buscar votos a nuestros candidatos.

"Nada tengo que decir"—añade. Y vaya si dijo! Dio la mar de cosas sencillas, modestas, sin importancia según él; pero reveladoras de un entusiasmo, una actividad y un interés extraordinarios.

"No valgo nada—termina,—pero tengo un corazón grande, y grandes, inmensos anhelos por los candidatos que presentamos.

No es que trate de ensalzar mis condiciones; pero si os dire, para que me imitéis, que en entusiasmo y fe soy de los primeros.

No seamos optimistas. Nuestra empresa no es tan fácil como parece. Somos muchos, pero tenemos muchos enemigos."

Necesitamos fe, entusiasmo, inteligencia, sagacidad para vencer; pero no aquí, sino en la calle, en los colegios electorales.

Hasta el domingo, pues. Si cumplis con vuestra obligación, Valencia será redimida; si no, ¡ay de nosotros!

Y nada más."

Una ovación indescriptible acogió las últimas palabras del elocuente orador.

Y con esto terminó el breve, pero entusiasta mitin de propaganda que se celebró anoche en nuestro Círculo Central.

En los poblados marítimos Círculo Liberal Los candidatos de coalición monárquica D. Manuel Simó y D. Francisco Moliner, visitaron ayer los Círculos monárquicos de los poblados marítimos, con el objeto de saludar a las Juntas directivas de cada uno de ellos.

Estuvieron primeramente en el Círculo Liberal, donde saludaron a los señores que constituyen la Directiva y se cambiaron frases de mutua consideración y afecto.

Marina Auxiliante Del Círculo Liberal pasaron los señores Simó y Moliner al local de la Sociedad Marina Auxiliante.

Dado lo avanzado de la hora, quedaban en el local escaso número de socios, y en vista de ello los candidatos monárquicos, previo acuerdo con el dignísimo presidente de la Sociedad Sr. Lloréns, decidieron volver hoy para saludar a los socios.

Círculo Legitimista El Centro Legitimista del distrito del Puerto se hallaba repleto de socios y correligionarios.

que celebramos los valencianos para honrar el Misterio de la Eucaristía y a la Madre de los Desamparados."

Describió, emocionadísimo, estas fiestas, y relató sus recuerdos de la vida estudiantil.

"Nunca me presenté ante el tribunal que me había de examinar sin ir a la Capilla de la Virgen a rezarle una Salve.

En el expediente de mi carrera hay notas muy brillantes; no las atribuyo a mis facultades, creo que son debidas a manifiesta protección de la Virgen."

Relató el calvario que se vió precisado a sufrir para lograr que en el Congreso de los diputados se aprobara la ley de cinco millones para el Sanatorio antituberculoso de Porta-Ceili.

Terminó diciendo que su programa se basaba en el amor a Valencia, a la Religión y a los pobres, y que se comprometía a trabajar sin descanso hasta lograr los 100 millones para Sanidad e Instrucción.

El Sr. Conesa excitó a los presentes a votar la candidatura de coalición monárquica.

Con grandes aplausos terminó el acto de propaganda electoral, que comenzó en salud y acabó en mitin.

Mitin en Alacuás

Nuevo motivo de satisfacción para el valiente candidato por el distrito de Torrente, nuestro amigo D. Agustín Alamar, fué el acto celebrado anoche en el vecino pueblo de Alacuás.

A la entrada de la población esperaban al candidato y demás oradores una nutrida comisión de jaimistas.

Seguidamente comenzó el mitin, siendo el primero en dirigir la palabra el señor Molina.

Comenzó diciendo que los Apóstoles, pobres y rudos pescadores, ellos solos contra toda oposición y tiranía, cambiaron el mundo por completo.

"Con un poco de buena voluntad y casi sin esfuerzo, con solo querer, podéis veros libres del yugo del caciquismo, mil veces peor que las diez plagas de Egipto."

Llevar al Parlamento hombres que, como el Sr. Alamar, para nada necesitan del acta, si no es para sacrificarse en su persona y en sus intereses."

D. Fernando Llopis pronuncia, en valenciano, un enérgico discurso encaminado todo él a combatir al caciquismo.

"Este distrito—dijo—tiempo ha que viene padeciendo el peso de un cacique, atento al fomento de sus intereses políticos, más, mucho más, que los del distrito, los que completamente tiene abandonados.

Ante este bochornoso espectáculo un hombre sencillo, de gran corazón, hijo del pueblo, humilde como vosotros, enarbola una bandera, inicia una reconquista: la de la libertad, la de la justicia.

Seguid, depositad en las urnas vuestros votos y los de vuestros amigos y conocidos, haced cuanto podáis para llevarle a las Cortes y tendréis un digno representante que os defenderá, os procurará cuanto pueda conveniros."

Al terminar recibe una grande ovación.

Cuando ocupa la tribuna el candidato D. Agustín Alamar, la concurrencia prorrumpe en entusiastas aplausos y aclamaciones.

Hace mención de la lucha titánica que deben hacer los pobres huertanos de la región, para alcanzar algo del agua que les corresponde para dar riego a sus tierras.

Dice que el abandono en este punto, está de parte del omnipotente cacique, que subrepticamente influye para que no se dé salida al líquido elemento, sin duda alguna por favorecer a alguien.

Alude después a los fines persecutorios del Gobierno, en lo que respecta a la enseñanza del Catecismo según recientes declaraciones del ministro señor Bergamín; no hace muchos días en el Ateneo de Madrid.

Termina diciendo cuál será su conducta si el distrito le manda a las Cortes, y alentándole a la lucha que ha empezado contra ese pulpo tiranizador llamado caciquismo.

Las últimas palabras son ahogadas por la concurrencia con nutridos y entusiastas aplausos.

En segunda página noticias de la HUELGA GENERAL

Los mitines de hoy

Los Sres. Simó y Moliner se proponen visitar todas las Sociedades monárquicas de Valencia.

Esta tarde se celebrarán las importantes reuniones electorales.

A las cuatro, visitarán los candidatos monárquicos el Círculo Católico del camino del Grao.

A las cinco y media, el Círculo Jaimista y el Círculo Católico de Burjasot.

Y a las seis y media, el Círculo Jaimista de la Vega Alta.

En los tres actos harán uso de la palabra los Sres. Simó y Moliner.

Distrito del Teatro

Reunión electoral

Se convoca para esta tarde, a las seis, en los salones del Círculo Central, a los individuos de la Junta del distrito y electores, para tratar de asuntos relacionados con las próximas elecciones.—El presidente de la Junta local.—Antonio López.

A los electores de la Audiencia

Todas las noches, de ocho a nueve, estará en la oficina electoral del Círculo Central Legitimista el jefe del distrito, para solventar las dudas y contestar a consultas que le hagan los electores de la Audiencia.

La falta de espacio nos obliga a retirar la PÁGINA VALENCIANA

La huelga general



Empleados del Ayuntamiento vendiendo ayer verduras en el Mercado (Foto. Vidal)

Continúa el conflicto, y con el solo hecho de decir que continúa nos creemos excusados de afirmar que se agrava.

Y no lo decimos por lo de la pita aérea, porque el fin y a la postre, mejor es que los gollitos estén en los tejados hinchando sus carrillos de aire que no que merodeen por las calles de una ciudad civilizada.

Lo decimos por esa serie numerosísima de pobres industriales que, por falta de civismo y por miedo a que se les llame traidores de una causa a la que fueron engañados por la astucia de cuatro vividores que ni saben lo que es el comercio ni jamás tuvieron que ver con él, continúan con sus tiendas o talleres cerrados.

Lo decimos por esas dos mil letras que se nos asegura han sido o van a ser en breves horas protestadas y que significan la muerte de centenares de honrados comerciantes que de dependientes pasaron a dueños, montando modestos establecimientos que ganaron con el sudor de su frente y que sostienen, más que con capital propio, que casi es nulo, con el crédito que los grandes almacenes les quisieron prestar.

Lo decimos por esos pobres y dignísimos obreros que han ido ahora a la huelga por solidaridad con el comercio y con los propietarios, cuando jamás ni propietarios ni comerciantes se acordaron de prestarles ayuda alguna en sus campañas, y que, humildes hijos del trabajo, ni tienen pan para comer ahora ni dinero tendrán tampoco para comprarlo después.

Lo decimos por esa desventurada clase media que vive de mermadísimo sueldos, que ni tiene servicio para enviar a pueblos cercanos ni dinero para comprar el diario sustento a los elevados precios de una competencia aprovechada.

Lo decimos, en fin, por Valencia, en cuyo seno comienza a notarse un malestar hondo, gravísimo, que responde de un lado al desengaño de la opinión sensata, que por una cuadrilla de mercaderes ha sido vendida, y por otro a un deseo de revuelta, de revolución de los elementos republicanos, que, incapaces de hacerla por sí mismo, han buscado esta protesta para consumar aquella al amparo de esos sagrados intereses que con inaudito cinismo explotan y contra los que no puede el Gobierno utilizar de momento la fuerza de sus cañones.

Hemos tenido nosotros el valor suficiente de afrontar la situación, demostrando desde el primer día y hasta la saciedad la finalidad de este movimiento.

Si por cobardía, por humanos respetos o por lo que fuera, continúa Valencia como está y personas dignísimas siguen haciendo el juego a los republicanos, y esa revuelta que ya se anuncia viene y en las calles de nuestra ciudad se repiten aquellas sangrientas escenas de 1911, culpa suya será exclusivamente. Nosotros, los llamados por el sacerdocio del periodismo a orientar a la opinión, hemos dado el grito de alerta y hemos dado el ejemplo rompiendo con nuestra pluma eufemismos, debilidades y cobardías: nuestro deber está cumplido y en el día en que la liquidación de las responsabilidades llegue, tendremos la conciencia muy limpia y podremos levantar muy alta la cabeza.

Haga esa masa neutra del pueblo valenciano lo que quiera; húndase en el abismo de la tiranía y de la degeneración de los sectarismos republicanos, por cuya causa inconscientemente labora hoy, si gusta; pero no lo hore después frenéticamente, ni venga mendigando a nuestros pies una redención que ahora no quiso y que no merecerá después.

¡Habrá llegado la hora de que el sentido común se imponga, de que esa gente se dé cuenta de cómo se está lentamente consumando el suicidio de respetabilísimas clases sociales, y cómo se están aprovechando un loco y un vividor de sus intereses para laborar por los suyos?

Con lo que estos días ha perdido Valencia, con lo que ha dejado de ingresar en cada una de las cajas de los comercios y en los bolsillos de los obreros, tenían éstos y aquéllos para pagar cien y mil veces los supuestos impuestos contra los que protestan y salvaría el Ayuntamiento la bochornosa situación en que se encuentra por los muchos negocios sucios que hicieron los republicanos.

Piensen y mediten los comerciantes y los obreros y digan si puede continuar una situación como esta, que a ellos más que a nadie perjudica.

Ni Albiach ni Guirjarro tienen nada que perder; éste es seguro que no respeta la huelga de sus inquilinos.

¿No comprenden la farsa que con los intereses del comercio se está representando?

Hacia el atentado

personal

Es algo más que insidia lo que babea ayer el caduco colega valenciano: es una serie interminable de infamias inauditas, dichas con cinica cobardía, sólo propia de seres que se dicen hombres y no lo son y sólo sirven para el comodado mujeriego, que lanza la especie para que el ajeno ejecute.

No sabemos si el señor fiscal de Su Majestad habrá leído lo que a propósito del alcalde dice ayer y la insinuación que hace de lo que ocurrió al dignísimo juez de Sueca, villanamente asesinado por las turbas de Cuillera; alusión que es un recuerdo, algo así como una chispa dejada volar para ver si prende en la cabeza calenturienta de algún correligionario desalmado.

¡Cobardes y canallas! Estas son las palabras que todas las almas honradas lanzaron ayer al leer esos párrafos, que escritos en las presentes circunstancias son como la excitación a un atentado que parece de desea y revelan la más perversa de las intenciones.

La Valencia honrada escupe en la cara de esos que hacen del periodismo comercio de dinero y de sangre.

Si ese desalmado surge, si ese hecho se consuma, ya sabe la Justicia dónde encontrar a los verdaderos causantes de la infamia.



Venta de carne por empleados del Ayuntamiento ayer en el Mercado nuevo (Foto. Vidal)

Por la mañana

A primera hora de la mañana parecía que los comerciantes iban por fin a decidirse a abrir sus puertas, pero se impuso el miedo, y el cierre persistió.

Los hornos continuaron como el día anterior, expendiendo pan.

La gente se trasladó a los pueblos cercanos en busca de comestibles.

En las calles de San Vicente, Barcas y plaza de la Reina había fuertes retenes de la benemérita.

Por la ciudad patrullaban secciones montadas, y por las afueras escuadrones de Victoria Eugenia.

Las calles estuvieron desde las primeras horas más animadas que en días anteriores.

El Mercado Central estuvo ayer surtido de toda clase de géneros, aunque no con la abundancia de los tiempos normales.

Por la mañana un grupo de revoltosos intentó no dejar que los compradores se surtiesen de lo necesario, pero la intervención de la guardia civil despejó de gente maleante los alrededores.

Más detalles

Al enterarse los grupos de la venta de los referidos artículos, protestaron de la misma, y como su actitud era poco tranquilizadora, se dio aviso de lo que ocurría al Gobierno civil. Poco después se presentaba un escuadrón de la benemérita, y como los grupos mantenían su protesta, dió los toques de atención, desviaron los sables y dieron los guardias una carga, que se extendió por el gran número de calles que afluyen al Mercado Central.

La alarma fué grande. Las carreras llegaron hasta puntos extremos.

En un momento quedó vacía la plaza. Una mujer sufrió un accidente a consecuencia del susto, siendo auxiliada por los guardias de Seguridad y atendida en una farmacia.

Se normalizó poco después la venta de carne en los pórnicos.

Estos estaban vigilados, y como ayer, sólo dejaban pasar los guardias a las mujeres.

El servicio de tranvías

Excepto los tranvías de tracción animal, el servicio se ha prestado con toda regularidad.

Los que han circulado a primera hora no llevaban vigilancia de ninguna clase; más tarde se ha instalado una pareja en cada coche.

En los pueblos

Los pueblos vecinos se vieron ayer concurridísimos.

Desde las primeras horas el público invadía las calles y la huerta.

Algunos carniceros se aprovecharon de que eran mayores los pedidos que las existencias y aumentaron considerablemente los precios.

La venta

Más fuerzas

Ayer llegaron gran número de guardias civiles que vienen a nuestra ciudad con objeto de relevar a sus compañeros y prestar servicio.

En total llegaron 70 guardias. Los revoltosos hacen de las suyas

En una casa de la calle de Pi y Margall había depositados desde anteanoche cuatro cántaros de leche dispuesta para la venta de hoy.

Un grupo de revoltosos se estacionó frente a la casa indicada, y al tiempo de salir dos individuos a vender la leche fueron sorprendidos, arrebatándoles los cuatro cántaros y vertiendo su contenido por el piso.

Con este motivo hubo alguna alarma, acudiendo la guardia civil, que dispersó a los manifestantes.

Nombramiento de juez especial

Para entender en todas las causas que se derivan del actual estado de cosas, ha sido nombrado juez especial el que lo es de instrucción del Mar, D. Francisco García Massieu, y secretario D. Joaquín Argote.

Ayer se hizo cargo de las diligencias instruidas en los demás juzgados e inmediatamente extendió las citaciones de los testigos que han de deponer en las causas de los detenidos y encerrados en la Cárcel Modelo.

Son más de ciento, en su mayoría guardias civiles y agentes de Seguridad y de Vigilancia.

Cumpliendo con su deber

El teniente alcalde del Centro, excelentísimo señor marqués de Llanera, permaneció ayer desde las primeras horas de la mañana en los puestos de venta del Mercado Central vigilando la venta de carne.

Esta prueba de civismo y este celo ejemplar que ayer demostró nuestro honorable jefe por el cumplimiento de su deber, ha sido elogiadísima por la opinión.

Por la tarde

Dice el alcalde

El Sr. Maestre hizo ayer las manifestaciones siguientes: "A primera hora de la mañana he con-

terenciado con el señor gobernador civil, cambiando impresiones.

Después he celebrado en el Ayuntamiento una extensa conferencia con los señores concejales, referente al abastecimiento de verduras y carnes para mañana, que está asegurado.

He autorizado, ante el ruego de la autoridad militar, pudiesen sacrificar la carne que ha de consumir la guarnición en el Matadero general, sin tener nada saliente que decir después de estas manifestaciones."

Dicen los cristaleros

La Sociedad de Cristaleros nos envía lo siguiente: "Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA. Muy señor mío: La Prensa ha publicado que el Gremio de Cristaleros había acordado abonar a sus operarios el jornal íntegro durante la huelga.

Si ello es verdad, nosotros podemos atestiguar que únicamente hemos cobrado el jornal de las pocas horas que hemos trabajado.

Únicamente dos patronos han abonado a sus obreros el jornal íntegro.

Y para que conste la verdad, los perjudicados lo hacemos público.—Sociedad de vidrieros y similares."

Una barricada

A las cuatro de la tarde las turbas hicieron una barricada en la calle de Borrull. Para ello se valieron de los adoquines y piedras.

Próximamente a la misma hora, el mismo grupo, u otro, formó nueva barricada en la calle del Turia, aprovechando los materiales amontonados de un edificio en construcción.

El tranvía de circunvalación ha sido apedreado.

Una sección de caballería de Victoria Eugenia ha dado una carga, repartiendo algunos sablazos.

La guardia civil ha hecho algunos disparos, sin consecuencias.

Con tal motivo hubo las consiguientes carreras y sustos.

Desmintiendo una infamia

Sr. Director del DIARIO DE VALENCIA. Con esta fecha remito al señor director de El Pueblo, por su publicación, las siguientes líneas:

"Señor director de El Pueblo. Muy señor mío: Habiendo leído en el periódico de su digna dirección correspondiente al día 28, que en el Matadero general se han sacrificado carneros con viruela (o pigoia), y creyendo que dicha especie es debida a mala información, ruego a usted lo desmienta, por ser atentatorio a mi dignidad profesional y a mi conciencia, incapaz en este ni en ningún caso de ser propuesta, ni por nada ni por nadie.

Dándole las gracias anticipadas, se repite de usted afectísimo S. S.—El veterinario municipal, Ignacio Garrido. Valencia 28-2-1914."

La Cooperativa Militar

Se reunió ayer tarde la Junta directiva de la Cooperativa Militar y acordó que siga suministrando géneros a los consumidores con las ventajas de costumbre, y hacer presente su reconocimiento al general Chacón por las facilidades dadas para el funcionamiento de la mencionada Cooperativa.

Se vende y se trabaja

Ayer algunos establecimientos abrieron ya sus puertas al público. También continuó abierto, como desde

Hé aquí las verdaderas
Tabletas "Bayer" de Aspirina
el notable remedio contra dolores de todas clases, como dolores de cabeza y muelas, reumatismo, influenza, etc.

el primer día, el almacén de granos que el Sr. Tárrega tiene en el camino del Grao.

Los escribientes que en las oficinas de Valencia tiene el Sr. Tárrega no han cesado el trabajo ni un solo día.

Es de advertir que, como yerno del Sr. Tárrega, figura como vicepresidente del Comité de huelga un señor apellidado Iborra.

Unión Gremial

Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy domingo, a las cuatro de la tarde, para tratar asuntos relacionados con las actuales circunstancias.

Se recomienda eficazmente la asistencia de señores delegados.

La leche gratis

Los lecheros Alberto y José Olmos, Rafael Perelló, Francisco Andrés y Teobaldo Gallent, establecidos en los alrededores de la Cárcel Modelo, han llevado ayer y hoy leche en cántaros a dicho establecimiento, repartiéndola gratuitamente entre los presos.

El director de la Cárcel Modelo ha elogiado tan laudable desprendimiento, agradeciéndolo en nombre de los allí albergados.

Se reanuda el trabajo

Los cargadores del muelle comenzaron ayer el trabajo a la hora de costumbre.

Los cargadores de almacén y carreteros reanudaron el trabajo por la tarde.

Er hambre se manifiesta

El hambre se manifiesta en la masa revolucionaria; prueba de ello es el que en las primeras horas de la madrugada de ayer fueron arrancadas de un campo de la carrera de Encorts, propiedad de don Manuel Nacher Planells, 450 plantas de alcachofas, muchas lechugas y gran cantidad de perejil.

También en otro campo de D. Vicente Soler Rueda, robaron 1.500 coles.

Sin duda se han creído los afanados revoltosos que ha llegado la hora del reparto social.

Cuestión de pitos

Anoche estuvo en nuestra Redacción D. Ernesto Ferrer, para manifestarnos que no es cierto fueran vendidos en su establecimiento de ferretería los seis mil pitos que dijimos ayer, pues se redujo la venta a una docena de éstos.

Con mucho gusto complacemos al señor Ferrer.

Los panaderos

El señor gobernador nos manifestó anoche que continuaba las gestiones para buscar la solución al conflicto.

También nos dijo que una comisión de patronos panaderos y otra de obreros del mismo oficio le habían visitado para anunciarle oficialmente que se había adoptado de común acuerdo el adherirse a la huelga general si el actual estado de cosas persiste, dentro de ocho días, que es el plazo que la ley señala entre el anuncio y el planteamiento de la huelga.

El Sr. Serrano Chassaing

El Sr. Serrano Chassaing es presidente del Ateneo Mercantil e individuo del Comité de huelga.

Pero el Sr. Serrano Chassaing es al propio tiempo, aunque no lo haya advertido el señor presidente de la Audiencia, juez municipal del distrito de San Vicente.

Y de aquí un caso curioso, que juzgará el lector y juzgará la opinión como tenga por conveniente.

El Sr. Serrano Chassaing ha estado de guardia estos días, y el vocal del Comité de huelga ha dictado auto de prisión contra los huelguistas detenidos.

Sería curioso oír lo que éstos dirán el día que se enteren.

Dice el general Chacón

El capitán general señor Chacón nos dijo ayer: "Recibo las visitas de numerosas personas de significación social en Valencia que me hacen valiosos ofrecimientos de apoyo incondicional para el caso, que cada día considero más alejado, de que hubiera necesidad de declarar el estado de guerra.

Sin inmiscuirme en el origen del conflicto, que no es de mi competencia, creo que la situación ha mejorado hoy algo, pues circulan más tranvías que ayer y el Mercado Central ha estado bastante provisto de carnes y verduras.

Esta mañana entraron sin novedad algunos carros de verduras y hortalizas, protegidos por las fuerzas de Victoria Eugenia, y según me comunica el alcalde, mañana llegarán varios vagones cargados de dichos productos.

También me comunica el Alcalde que me hoy ha comenzado el sacrificio de reses en el Matadero, y en su consecuencia he dado orden para que se suspenda esta operación que venía efectuándose en los cuarteles.

Esta mañana han llegado los quintos del regimiento de Otumba, como ya ma-

nifesté ayer, alojándose en el cuartel de Santo Domingo.

Vienen en excelente estado de instrucción y en condiciones de prestar servicio si necesario fuera.

Como el ganado sufre perjuicios con permanecer largo tiempo inactivo en las cuadras, he dispuesto que los dos regimientos de Artillería den paseos por los alrededores de la ciudad.

Ya es sabido que en el puerto se ha reanudado hoy el trabajo.

De verjas adentro prestan servicio en los muelles los carabineros, con órdenes severísimas de castigar duramente al que se propase, por tratarse de un local cerrado.

La vigilancia de verjas afuera la presta la guardia civil.

Y nada más, como no sea que tanto el general Sr. Orozco como yo, permanecemos de día y de noche en este despacho, y que nuestro vehemente deseo es que termine cuanto antes este estado de cosas, por Valencia, a la que profesamos verdadero cariño."

La silba de anoche

Anoche, como en la anterior, grupos de huelguistas recorrieron las calles de Valencia dando estridentes silbidos.

La pita no tuvo ni con mucho la importancia de la primera; pero en cambio los improvisados músicos hacían serena en las propias barbas de los de la benemérita, que, a decir verdad, eran muy pocos, y si en la plaza de Emilio Castelar no dan una pequeña carga, de seguro que les achican.

Como era de noche y la obscuridad reinaba, el señor gobernador no pudo verlo.

PERIODISTA AGREDIDO

Por la calle de la Paz discurría tranquilamente anoche, a las 10'30, el redactor del Eco de Levante, nuestro querido amigo particular D. Alfonso Beltrán.

De súbito tres sujetos la emprendieron a bofetones con el Sr. Beltrán, le quitaron el bastón, cuyo puño era de plata, y si no se apoderaron del precioso reloj fué porque acudieron los guardias municipales de punto en la plaza de la Reina.

El Sr. Beltrán y el inspector de la Guardia municipal Sr. Gras, marcharon por la calle de San Vicente a la de las Barcas, donde encontraron a los agresores frente a la calle de Moratín.

Al intentar detener el Sr. Gras a los del atraco, éstos no corrieron, volaron hacia la Casa de la Democracia, no sin antes abandonar el bastón que habían arrebatado al redactor del Eco de Levante.

Mataderos

Ayer en el Matadero fueron sacrificados 50 carneros.

Se destinaron las 146 sangres de anteayer a la Asociación Valenciana de Caridad, y las 50 de hoy, con los despojos, al Hospital Provincial.

También se han repartido algunos despojos a los empleados que han trabajado en la matanza.

Disposición plausible

El alcalde de Alboraya, nuestro amigo y correligionario D. José Riera, con un celo digno de todo encomio y demostrando su interés por aquel vecindario, publicó ayer tarde un bando por el que conmina con la multa de 25 pesetas al expendedor de artículos de primera necesidad que venda éstos a precio mayor del corriente en aquel mercado.

También ha dispuesto que se constituya el reposo en el mercado, para que el público pueda comprobar la exactitud del peso de las mercancías que adquiere.

La farolería andante

El ilustre personaje Sr. Tena, de la Casa del Pueblo, y el no menos ilustre, notable y además ridículo Albiach, salieron ayer hacia Madrid.

Parece que el objeto del viaje es recoger la derogación de los Presupuestos, metérsela en el bolsillo, regresar a Valencia y hacer dimitir no solo al señor Maestre, sino a los concejales, municipales, serenos, alguaciles y peones.

Esperamos los acontecimientos.

Extrañamos en gran manera que el gran Guirjarro no les haya acompañado; sin duda estará componiendo las góleras del palacio de su propiedad.

Beneficios del cierre

El viernes fueron protestadas en Valencia 700 letras y el próximo lunes pasarán de 2.000.

Casi todas las letras que los Bancos y banqueros enviaron al cobro o a la aceptación han sido devueltas por los cobradores, porque han encontrado los establecimientos cerrados.

A algunos comerciantes les han buscado en sus domicilios particulares, y han contestado que las operaciones mercantiles se efectúan en el domicilio comercial.

Estas letras corresponden en su mayoría al ramo de tejidos.

Esta es una nueva victoria que Albiach y Guirjarro pueden anotarse en su haber.

El servicio de tranvías, reducido

Por no haber fuerza de la benemérita suficiente para custodiar los convoyes, la Compañía general de Tranvías ha suspendido el servicio extraordinario nocturno en la línea de Godella hasta que las circunstancias permitan reanudarlo.

JÓVENES Y ANCIANOS.
Goza de buena salud,
quien fortifica su naturaleza tomando la legítima Emulsión SCOTT. Bajo la influencia benéfica de este tónico puro y restaurador, las mejillas pálidas, se colorean con la salud, los huesos débiles se hacen fuertes, los nervios cansados por trabajos excesivos se vivifican y fortifican. Nuevas fuerzas, mejor salud y mayor vitalidad es el resultado.

Véase una prueba:

"A consecuencia de mi larga enfermedad y de las hemorragias sufridas en una operación quedé extenuado y anémico, pero con la Emulsión de SCOTT, mi convalecencia fué corta y enseguida me repuse de fuerzas y gané en peso. Ahora mi salud es excelente." Nicasio Lange, Carrera de San Jerónimo N.º 34. Madrid 20 de Marzo de 1913. La

EMULSIÓN SCOTT

es la original y la mejor Emulsión de aceite de hígado de bacalao. Durante 38 años ha sido objeto de los elogios de los Srs. Médicos quienes la recomiendan en casos de DEBILIDAD ANEMIA Y EN TODAS LAS ESCROFULA DORGASTES AFECCIONES LINFATISMO ORGANICOS DE LA GARGANTA Y DEL PECHO

Véase el hombre con el pescado en el paquete, sin lo cual no es legítima.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

ESTUDIOS

Academia Pelayo, de hecho Politécnica, está con puesta de y la secciones con profesorado titulado técnico y competente.

Enseñanza por correo a quien lo solicite, es peculiarmente para oposiciones a escuelas. Amplios e higiénicos locales con mataría moderna.

Horas de visita, de 12 a 1.

ACADEMIA PELAYO
PLAZA DE LA REINA, 2

NOTA.—El día 1.º de Marzo empiezan las clases de Ingreso en la Escuela Superior del Magisterio.

fresca, p
conserva
Milla
acredit
Exij
LECHERA
De v
y farma
P
Parti
su "SAS
Plaza de
Dic
Las ma
a los per
las sigui
—He des
Alfonso.
El gobe
tanto de
huelga ge
Es cierto
va a ser n
blea de La
Luego a
fantasía
Yo no p
trañeza, l
de antiguo
unido por
la sincera
No le h
actitud de
do y su de
no interve
política.
Era yo
esa actitud
tura por M
de ningún
resolución
Lo que
nifiesto de
No es f
La Jun
ae ha pe
La rec
o en la Pr
Esta m
de Madrid
locales.
Un per
ted visita
cierto?
El Sr.
cosa.
Taur
Habien
cio del go
corrida an
circunstanc
referida co
te, festivid
Los señ
quintas lo
drán utiliza
dese su im
formes con
Hoy se
na en Mad
Este añ
cha inaugu
midad hab
tamiento, c
precio de l
pal.
Pero la
do, y al fin
moso circ

Liquidación de perfumería

Por unos días se liquidan a precios de saldo, todas las existencias de la Perfumería Francés...

Gacetillas

El concejal teniente alcalde del distrito de la Universidad, teniente baillío de la orden militar del Santo Sepulcro...

A. R. infante D. Fernando de Baviera. Comisión provincial Cruz Roja Valencia...

Acabamos de recibir el balance del 31 de Diciembre del año último, de la Asociación general de empleados de Escritorio...

La Junta directiva de la Sucursal en esta ciudad de dicha Asociación, convoca a junta general ordinaria para el día 6 del próximo mes de Marzo...

CRUMIERE vende los discos Odeón y Fonotipia más baratos que nadie.

Casa de huéspedes de Eduardo Bellvis. Pensión completa desde 350 pesetas día.

NADA NI NADIE CURA MÁS PRONTO y mejor las hernias que el parche antiherniario Vidal y sus tan afamados aparatos...

Recomendamos, pues, a los pacientes no dejen de visitar al Sr. Vidal, quien se hospedarán en el Hotel de España los días 6 y 7 de Marzo.

El LICOR DEL POLO no se vende al cuarto ni por medida ni peso; el que así lo compra se engaña, pues el LICOR DEL POLO legítimo sólo se vende, en sus frascos con el retrato de su autor en las etiquetas y prospectos.

En la Catedral de Pamplona ha de ser provista la Canonjía doctoral mediante oposición.

El plazo para la presentación de documentos terminará en 23 de Abril. Los caramelos mata-lombrices y purgantes, P. Catalá, salvan a los niños.

La TOS, por rebelde que sea, calma radicalmente con las milagrosas pastillas de San Blas; cura la tos y el resaca de garganta.

En la Granja-escuela de Agricultura de Burjassot se facilitará gratuitamente semilla seleccionada de gusano de seda y pequeños lotes de plantones de morera.

Los agricultores que desean acogerse a estos beneficios pueden pasarse por este centro todos los días laborables, de nueve a una de la tarde.

El secretario de la Cámara de Comercio, D. Rafael Ramirez Magenti, ha trasladado su domicilio a la calle de Caballeros, 5, 2.º, frente al jardínillo de la Audiencia.

Fábrica de puertas de acero onduladas, tubulares, articuladas y ballistas con muelles inrompibles corrientes. J. Carbonell, Gandía, 3, Valencia.

Casa especial en calés tostados de Ramón Estelles, Don Juan de Villarrasa-23 y Pte de la Cruz, 20.

El nuevo compuesto arsenical es una nueva medicación de incalculable valor terapéutico, antiséptica e insensitiva; con ella la célula conserva toda su integridad y puede defenderse de todo los procesos patológicos intracelulares...

La Junta de Obras del Puerto celebró ayer tarde sesión, adoptando acuerdos de escaso interés general.

¡Madres! ¡Queréis que vuestros hijos no sufran las molestias de la dentición? Dadles PANACEA CORELL. Cura indigestiones, cobje toda clase de diarreas y facilita el babeo. P. de Serranos, 9.

Después de una grave enfermedad ningún tónico es tan poderoso como el FOSFO-GILCO-KOLA Domenech, a base de arrhenal.

Telefonemas detenidos

Teniendo presente el poco tiempo que lleva en vigor la vigente ley de Recrutamiento, se comprende la necesidad de un Centro informativo, respecto a cualquier asunto sobre Quintas.

La Escuela Militar "Valencia", tiene establecida en la plaza de Tetuán, número 24, su oficina de informes, en donde gratuitamente puede enterarse la persona que quiera de todo aquello que le interesa.

La Escuela "Valencia", proporciona además la enseñanza militar que deben adquirir necesariamente antes del sorteo los mozos que desean acogerse a los beneficios de la reducción del tiempo de servicio en filas y quieran ser destinados a Infantería, Artillería, Intendencia o Sanidad militar.

Los del próximo reemplazo de 1915 tienen, pues, precisión de matricularse en la Escuela Militar este mismo año, para conseguir el certificado de aptitud antes de su sorteo, conforme dispone el artículo 278 de la ley de Recrutamiento.

CRUMIERE cambia por nuevos los discos viejos de Gramófono.

Es reconstituyente gratísimo que supera el aceite de hígado de bacalao y a sus emulsiones el LACTIOIDOFOSFATO del Dr. FÉREZ LÓPEZ, Serranos, número 4, farmacia. No lo olviden las madres.

Teja plana, única sin rival. Azulejos Valldecabres. Félix Pizcueta, 22.

NAJERA, DENTISTA. Barcas, 11, principal.

El agua vale más que la tierra. Para obtenerla y convertir en huerta los secanos, consultar a D. Arturo Alcobér, hidrogeólogo. Félix Pizcueta, 20, Valencia.

TOS: TOS y TOS +

Todo se cura con el JARABE MONTORO

Farmacia de la Virgen y principales

El directo a Madrid

Madrid, 28.

El Liberal publica hoy un largo artículo, por "XXX", en el que se ocupa del ferrocarril directo a Valencia y hace un caloroso elogio del proyecto, negando la razón a Cuenca en este pleito.

El País propone la siguiente solución en el conflicto del ferrocarril directo: "Ya que las impresiones de Valencia son favorables a la construcción del ferrocarril directo, si se anuncia la subasta con la garantía del 5 por 100, ¿por qué no se concede la construcción por decreto? No comprendemos los escrúpulos del Gobierno.

¿No se concedió a Prat de la Riva la Mancomunidad por decreto? Pues venga por decreto la concesión de ese ferrocarril, y se desenojará a Cuenca y se complacerá a Valencia.

¿Acertamos o nos equivocamos? La Prensa de Valencia y la Junta de Delensa de Cuenca tienen la palabra."

Comerciales

Liverpool, 27.

Oreídas 9.200 cajas.

La naranja 1-6 peniques alza.

La naranja Algo más flojo.

La cebolla Demanda más floja.

Hamburgo, 27.

A la venta los cargamentos de los vapores "Heidelberg", "Ciscar" y "Edna" y parte del "Warwick".

Clases superiores mantenidas. Corrientes 1 marco más bajo.

Bremen, 25.

A la venta el cargamento del vapor "Georg".

La naranja 420 ordinarias, marcos de 10.25 a 16.75; 420 large, de 15.25 a 20.75; 714, de 10.50 a 19.50; 1.064, de 14 a 17.

Blood oval 420 ordinarias, marcos de 17.00 a 22.25; 714, large, de 19.75 a 24.75; 1.064, de 19.50 a 24.

Servicio telegráfico especial de la Federación Naranjera

Londres, 27.

Naranja algo más floja.

Hamburgo, 28.

Llegados vapor "Heidelberg", "Ciscar", "Edna", "Warwick", clases superiores mantenidas, corrientes bajados un marco.

Amberes, 27.

Llegados vapor "Tellus" y "Midea", Amsterdam firme de 0.50 a 1 alza.

Liverpool, 27.

Naranja subido 0/6.

El Primer Deber de Toda mujer de su casa es economizar.

El Sunlight Jabón



ahorra dinero; conserva su ropa y la hace durar más. La ropa cuesta dinero y por consiguiente el conseguir su duración es ahorrar.

LA PUREZA DEL JABÓN SUNLIGHT ESTA GARANTIZADA.

Diario religioso

Gobierno civil

SANTORAL

DE HOY. — Domingo primero de Cuaresma. Santos Rosendo y Albino, Obispos, y Eudoxia, mártir.

NO SE PUEDE PROMISCUAR o comer en una misma comida carne y pescado.

Indulgencia de los cinco altares.

El oficio y la Misa son de la dominica (de primera clase) con rito semidoble, color morado y conmemoración de San Rosendo.

DE MANANA.—Santos Lucio, Obispo y mártir; Pablo, Heráclido, Secundina y Jenara, mártires.

CONTINUA EL AYUNO CUADRAGESIMAL.

Indulgencia de los cinco altares.

El oficio y la Misa son de la feria segunda, con rito simple y color morado.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del convento de las Adoratrices.

Se descubre a las siete; a las diez, Misa cantada; a las cuatro y media, estación, trisagio, sermón por el P. Salvador de la Madre de Dios, C. D., y a las cinco y media, reserva.

Mañana principiarán en la iglesia del convento de Nuestra Señora de los Angeles (Ruzafa).

Advertencia.—Desde mañana hasta el 29 de Marzo, la hora de descubrir será: el primer día a las nueve y media y los tres restantes a las siete y media, y la de reservar, a las seis de la tarde en los cuatro días.

ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Nuestra Señora del Puig y del Santo Cáliz.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Porta-Cœli en la Catedral.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, Misa conventual, con sermón a cargo, en la primera, del M. I. señor Dr. D. Elias Olmos, Canónigo.

En las parroquias, a las diez, Misa conventual y sermón a cargo de los respectivos cuaresmeros, y en el Pilar, del señor Cura párroco, y por la noche predicará el cuaresmero.

En Marchalenes, a las nueve, Misa y sermón.

En Santa Catalina, mártir, la Asociación de San Blas tendrá, a las siete, Misa de Comunión; a las once otra con órgano y motetes y después gozos y veneración de la reliquia del Santo Obispo.

EJERCICIOS CUARESMALES.—En todas las parroquias ejercicio del Via-Crucis a las horas de costumbre.

En Marchalenes, a las seis y media de la tarde, Via-Crucis.

En San o Domingo, a las cinco y media de la tarde, ejercicio de la Segunda Palabra con Via-Crucis, sermón y Miserere.

En el Calvario, público, a las tres de la tarde, Via-Crucis, y a las cuatro, otro con sermón por D. Vicente Soto.

En los Camilos, a las cinco de la tarde, Rosario, sermón por el P. Santiago de Jesús y María, Trinitario, y Via-Crucis.

A NUESTRA SEÑORA DE LA SALETA.—Novenario. Continúa en Santo Tomás a las seis de la tarde, con ejercicio y sermón.

A SAN JOSÉ.—Mes. Principia a las siete, en la real capilla del Milagro; a las siete y media en las parroquias de San Agustín, Santo Tomás y San Esteban, y a las ocho en las iglesias de la Sangre y de los Padres Camilos.

Siete domingos. Continúan:

A las nueve, en la iglesia de los Padres Camilos.

A las cuatro y media de la tarde, en el convento de Padres Carmelitas, con sermón por un Padre de la Comunidad, a intención de doña Rosario Borja.

A las cinco en Santa Cruz, con sermón por el Dr. D. Antonio Justo o D. Pascual Llopis, a intención de la señorita doña Josefa Dalí Dalí; en San Sebastián y Santa Catalina de Sena, y predicará el M. R. P. Fray Luis Urbano, O. P., a intención de las señoritas doña Vicenta y doña Natalia Costa.

A las cinco y media, en San Andrés, con sermón por el Dr. D. Félix Tomás Vivó a intención de la muy ilustre marquesa de Dos Aguas.

Autorización

El señor gobernador ha recibido una real orden autorizando la construcción de una vía de enlace, desde el apeadero del Empalme, en la línea de Valencia-Liria-Bétera, hasta la fábrica de cemento de don Emilio Albiol, S. en C.

Aprovechamientos de agua Han solicitado del señor gobernador la inscripción en el registro de Fomento, de aprovechamientos de aguas, de los señores siguientes:

D. José Millán Machause, de Ribarroja; D. Francisco Gil Rodrigo, de Carcagente; D. Vicente Puigmoltó, de Anna; D. Serafin Carrasquer Garcia, de Sueca; D. Vicente Albert Benavent, de Valencia; D. Fernando Ibáñez Payés, de Casinos; D. Vicente Guillen Martínez, de Sueca; señores Serra y Ramirez, de Játiva; D. Enrique Pérez Martínez y D. Bautista Tormo Canet, de Barcelona.

Mosaico telegráfico

Cuando teníamos ayer avanzada la lista recibimos una conferencia telegráfica, de la que extractamos las siguientes noticias:

Debates parlamentarios Paris.—En el Congreso se han explanado varias interpelaciones sobre política financiera.

Ha contestado el ministro de Hacienda, quien se ha mostrado partidario de los empréstitos pequeños, escalonados.

Mr. Briand ha censurado al ministro de haber hecho cuestión de Gabinete la aprobación por el Senado del proyecto de impuesto de la Renta.

En el Senado se ha discutido un empréstito de 170 millones doscientas setenta mil pesetas para pago de los tributos del Magzén.

Mr. Doumergue pidió que la votaran. Alirrió que se negociara con las potencias para conseguir que renuncien a los privilegios sobre Marruecos.

"Francia—dijo—quedará liberada en Marruecos del régimen de las capitulaciones, sin tener que abandonar ningún derecho."

Se ha aprobado en votación ordinaria.

Turcos e italianos Bengazi.—Las tropas italianas avanzan hacia Sidi-Brain.

Han dispersado a 600 rebeldes, que dejaron sobre el campo 179 cadáveres.

Los rebeldes retiraron muchos heridos.

Además hay muchos heridos italianos, un oficial muerto, otro herido y varios ascaris heridos.

Exploradores muertos Lyon.—Han sido hallados en el puerto del Monte Jovy los cadáveres de tres exploradores lyoneses.

Estaban cubiertos de espesísima capa de nieve.

Se ha tardado media hora para extraerlos de la nieve.

Africa

Madrid, 28.

INCENDIO DEL VAPOR "VICENTE SANZ"

Melilla.—Añoche se inició un incendio importante en el vapor "Vicente Sanz", de la matrícula de Valencia.

El buque había venido de Almería y esperaba que abonanzase el tiempo para hacerse a la mar, regresando a la Península.

Como los esfuerzos que se realizaban para atajar el fuego resultaban inútiles, la autoridad de Marina dispuso que el vapor "Virgen de Africa" le diera remolque para desatracarle.

La excesiva fuerza del viento le obligó a dejarlo en boca del puerto, encallando al poco tiempo.

Como allí constituye un grave peligro para la navegación se dió orden al crucero "Extremadura" para que lo cañoneara, con objeto de echarlo a pique.

Sin novedad Melilla.—No ocurre novedad en todo el territorio.

En Alhucemas ha fondeado el crucero "Rio de la Plata".

A la Península Un telegrama oficial de Larache comunica que el infante D. Alfonso de Orleans ha marchado a la Península a bordo del trasporte "Almirante Lobo".

Las bajas

El comandante general de Ceuta telegrafía que el soldado muerto en la agresión de ayer se llama Vicente Belay Calvo, y el cabo herido, Primitivo Olaya Ortiguela.

Detalles del incendio del "Vicente Sanz"

Melilla.—De la información oficial resulta que el incendio del "Vicente Sanz" se inició en las carboneras.

Los disparos de cañón que sobre él ha hecho el crucero "Extremadura" para echarlo a pique, no causaron ningún efecto.

Si mañana sigue el fuego a bordo del "Vicente Sanz", se le trasladará a la playa para hundirlo.

En cuanto se tuvo noticia del siniestro acudieron al muelle los generales Gómez Jordana, Villalba y Domingo, así como las autoridades de Marina.

También se presentó la tripulación del "Extremadura" y fuerzas de la guarnición, por si eran necesarios sus servicios.

El vapor "Vicente Sanz" fué hace unos meses habilitado como hospital flotante y estuvo dedicado hasta hace muy poco a trasportar heridos desde Ceuta a Málaga.

El buque no estaba asegurado.

El puerto

Entrados Mercurius, Ries y C., en reparación; Togston, Behn, a Glasgow; Ariadne, Ries y C., a Bremen; Cymrian, Ries y C., a Bristol-Car diff; Serucen, Ries y C., a Hamburgo; Italia, Arriandiaga, a Liverpool; Eros, Ries y C., a London-Newcastle.

Descargando Otto, Sverdrup, Pizarro, Lise, Erick-Lindoe y Almagro.

Movimiento de buques

Aragón, de Sevilla, con cargo general; Almagro, de Amberes, con cargo general; Apurian, de Gandia, en lastre; Natalia, de Tarragona, con cargo general; Cullera, de Cepte, con cargo general; Laracén, de Málaga, con cargo general; Cabo Santa Pola, de Palamós, con cargo general.

Salidos Sederer Sandor, a Marsella, con cargo general; Laracén, a Hamburgo, con cargo general; Cymrian, a Bristol, con fruta; Almagro, a Marsella, con cargo general; Almagro, a Barcelona, con cargo general; Cabo Santa Pola, a Bilbao, con cargo general; Ausias March, a Barcelona, con cargo general; bergantín Giovannino, a Proto-Fenois, en lastre.

España al día

Los agentes de Aduanas Barcelona.—Los agentes de Aduanas se han declarado en huelga.

El Diluvio, denunciado Barcelona.—Por ataques al Dogma ha sido denunciado el diario republicano El Diluvio.

Se fuga con 3.000 pesetas Barcelona.—Se dice que se ha fugado con 3.000 pesetas un recaudador de consumos.

Los carreteros Barcelona.—La huelga de carreteros sigue sin solucionar.

Los carboneros Barcelona.—Como los patronos carboneros no han contestado a las peticiones de los obreros, éstos se declararán en huelga el lunes.

Coalicón comentada Barcelona.—Siguen los comentarios sobre la inesperada coalición electoral de nacionalistas y radicales, haciéndose notar que no hay unanimidad de pareceres en todos los coligados.

Reina gran curiosidad por ver los mitines en que tomarán parte ambos bandos políticos, que antes se atacaban mutua y furiosamente.

Semejante coalición se considera como un acto personalísimo del Sr. Lerroux que, como siempre, se ha impuesto a sus secuaces.

Hoy se ha dicho que la coalición se extenderá en su día a las Diputaciones provinciales, preparando el terreno para la Mancomunidad.

Dimisión confirmada Barcelona.—Ha regresado el general Weyler, tomando inmediatamente posesión de esta Capitanía general.

Ha manifestado que había presentado verbalmente la dimisión de su cargo, pero que al enterarse de los sucesos de Valencia y de los temores de que pudieran repercutir en Barcelona, continuaría en su puesto unos días, hasta que se restablezca el orden y renazca la tranquilidad.

La huelga de carreteros Barcelona.—En la Casa del Pueblo se han reunido los carreteros huelguistas.

Han acordado celebrar una conferencia con los patronos, entendiéndose directamente con ellos.

Ante el rumor circulado de que también iba a declararse en huelga los cargadores de carbón se ejerce gran vigilancia en los muelles, habiéndose establecido retenes de Guardia civil y de guardias de Seguridad.

Estos vigilan la avenida del puerto. Los carros van custodiados por la fuerza pública, y a pesar de ello se han registrado algunas coacciones.

Mitines electorales Barcelona.—Mañana se celebrarán varios mitines electorales para la presentación de candidatos.

Los patronos carboneros Barcelona.—Los obreros carboneros han comunicado oficialmente al gobernador su acuerdo de huelga.

Los patronos le han pedido amparo para que puedan trabajar los esquirols.

Incendio por imprudencia Barcelona.—El representante de la fábrica de Esparraguera ha comunicado al gobernador que en la carretera se ha incendiado un carro con géneros, tasados en 7.000 pesetas.

La causa del incendio fué una imprudencia del carretero.

Mitines republicanos Barcelona.—Esta noche se celebran varios mitines de propaganda de la coalición republicana.

Hablan Corominas y Lerroux. El Progreso declara que la única candidatura radical por Figueras es Salvatella, al cual apoyarán todos los radicales, y a quien así no lo haga, Lerroux le "excomulgara".

Boda sangrienta Coruña.—Dos recién casados hacían el viaje de novios en automóvil.

Salieron ayer de esta capital, y al llegar a Guitirris, el automóvil chocó contra un árbol.

La novia ha sido recogida agonizando. Depositada en un colchón ha sido trasladada a la estación del ferrocarril.

El marido y el chófer quedaron muertos debajo del vehículo.

El coche ha quedado completamente destruido.

Huelga solucionada Huesca.—Se ha solucionado la huelga general.

Reunidos los obreros en el Centro de la Sociedad, han acordado reanudar el trabajo.

Han puesto en práctica el acuerdo a las cinco de la tarde.

No han ocurrido disturbios.

Huelga solucionada Barcelona.—Esta tarde se han reunido en el Gobierno civil los comisionados de los obreros de las fábricas de cartón y los patronos de las mismas.

Han llegado a un acuerdo, dando por terminada la huelga concediendo a los obreros nueve y media horas de trabajo y el aumento proporcional del jornal.

El gobernador ha felicitado a ambas partes por la terminación de la huelga.

A la misma hora que esto ocurría en el Gobierno civil, un numeroso grupo de obreros se ha presentado en actitud violenta frente a la fábrica de cajas existente en la calle del Doctor Dou y la ha apedreado, rompiendo todos los cristales de la fachada.

A pesar del escándalo no ha aparecido un solo policía, cuyo hecho ha producido la natural indignación.

Los obreros textiles Barcelona.—Una comisión de obreros textiles de las cuencas del Ter y del Fesser han visitado al gobernador para pedirle el cumplimiento del real decreto reglamentando el trabajo a fin de evitar se llegue a la huelga que han anunciado para mañana.

El gobernador, en vista de la actitud pacífica y conciliadora de los comisionados, les ha rogado aplazarán indefinidamente la huelga hasta tratar con los patronos, a lo que han accedido los comisionados.

La próxima semana celebrará un grandioso mitin tres obreros textiles con el fin de acordar asociarse todos los de la región.

Varias noticias Barcelona.—Una señora que vive en la calle de Balmes ha denunciado a la policía que la han robado 2.000 pesetas en alhajas y varias monedas.

Ha indicado sus sospechas de que sea el autor del robo una persona que la visitaba.

El gobernador ha creado un servicio especial de la benemérita para que ampare el servicio de carreteros esquirols.

Se ha propuesto en el Ayuntamiento colocar una placa conmemorativa en la casa donde murió Maragall.

Negativa de apoyo Barcelona.—El alcalde de Cuenca ha pedido al de esta ciudad su apoyo para la construcción del ferrocarril Utiel.

El Sr. Sagñier le ha contestado diciendo que desconocía el asunto, y negándole el apoyo pedido.

Comunicación interrumpida Puigcerdá.—El temporal de nieve ha interrumpido las comunicaciones entre Francia y España.

Huelga minera Oviedo.—En Camborana se han declarado en huelga 150 obreros que trabajan en el interior de la mina propiedad del Sr. Velasco Castañón.

Estos han obligado a que pararan sus compañeros del exterior.

Se ha podido reanudar el trabajo con personal facilitado por la Hullera Española, protegido por la benemérita.

La excusa de la huelga es la

Todas las Misas que se celebrarán hoy 1.º de Marzo en las parroquias de San Esteban, Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, y Castrense de Santo Domingo, y el 2 en las iglesias del Salvador y Real Colegio de Corpus Christi (vulgo Patriarca), serán en sufragio del alma de

LA EXCELENTÍSIMA SEÑORA
Doña Escolástica Miranda
 Viuda de Oliag
 que falleció el día 1.º de Marzo de 1910
 R. I. P.

La familia agradecerá a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

AL CERRAR

(POR TELEGRAMA) Madrid, 1.º

LOS COMISIONADOS VALENCIANOS

Madrid.—A las diez de la noche han llegado los comisionados valencianos. Les han recibido los representantes de la Unión Gremial, a la que están adscritos treinta y tres Gremios.

Estos han visitado al Sr. Dato para pedir que derogue el impuesto sobre Pesas y Medidas, similar a lo que reclama la comisión de esa, con la que hace causa común.

Mañana visitarán los valencianos a los Sres. Dato y Sánchez Guerra, y el lunes lo harán los madrileños para conocer la actitud del Gobierno.

Propósitos de los Gremios

Madrid.—El lunes por la tarde se reunirán en la Sociedad La Unión Gremial valencianos y madrileños, para tomar acuerdos radicales caso de que fracasen las gestiones que realizan.

Entre los acuerdos posibles que se adoptarán figurará la declaración de la huelga general en Madrid.

Habla el Sr. Quejana

Madrid.—Preguntado esta madrugada el Sr. Quejana si el ministro había recibido a los comisionados valencianos, nos

dijo que acababa de conferenciar con él y nada había manifestado sobre el particular.

Añadió que el recurso presentado tenía que seguir los trámites marcados por la ley y no podía resolverse hasta que terminara el plazo de diez días que la ley señala para que puedan ser oídos oficialmente los interesados.

Candidatura radical

Madrid.—La Junta municipal del partido radical se ha reunido esta noche acordando, de conformidad con lo expuesto por el Sr. Lerroux en su carta, presentar candidatura cerrada por Madrid.

Esta la forman los Sres. Castrovido, Pablo Iglesias, Giner de los Ríos, Simarro, Basilio Paraiso y Dicenta.

No se les ha consultado por estimar que merecen tal homenaje.

El lunes empezarán los mítines de propaganda.

Huelga forzosa

Castellón.—Los marineros y cargadores de Burriana, alegando las pésimas condiciones que reúne la playa, se han declarado en huelga, negándose a proseguir los trabajos de la carga de naranjas.

Esta tarde ha marchado el gobernador a estudiar personalmente el conflicto. Suspendidos los trabajos, en imponente

manifestación han marchado a comunicarlo a las autoridades.

A última hora se asegura que el gobernador ha conseguido se embarquen los miles de cajas que hay en la playa y cuantas se confeccionen con la naranja existente en los almacenes.

Secundado por el comercio ha acordado además se suspenda la recolección, con cuyo acuerdo quedarán sin trabajo miles de personas, en su mayoría forasteros.

Asimismo se ha celebrado un mitin, que ha estado muy concurrido, y en el que se ha pedido la construcción de un muelle que facilite el embarque sin exposición de las vidas de los obreros.

Confirmaciones

Castellón.—El Prelado ha administrado hoy el Sacramento de la Confirmación, en su palacio de la calle de Bernabé de Castro a varios miles de las principales familias de esta ciudad, a quienes han apadrinado la distinguida señora de Escalona y el Sr. Martí.

Sin noticias

Esta madrugada ha recibido a los periodistas el director de Administración, señor Quejana.

Nos ha dicho que carece de noticias de interés.

Sólo nos ha dicho que mañana serán proclamados candidatos por el artículo 29, como se cree.

Un moro asesino

Un despacho del comandante general de Melilla participa que en Beni-Boglar, un moro de la policía indígena disparó dos tiros sobre otro policía de caballería, en el momento en que éste se hallaba orando en un morabito, dándole muerte.

Las pérdidas del incendio

Melilla.—La tripulación del "Vicente Sanz" ha perdido sus equipajes.

El capitán también ha perdido una fuerte suma.

Toda la documentación del buque se ha quemado.

Un piloto de éste, acompañado de un oficial y algunos marineros del crucero "Extremadura", asaltaron a un "Vicente Sanz" por la proa, dirigiéndose al gabinete radiotelegráfico, logrando después de grandes esfuerzos salvar todos los aparatos.

El infante D. Alfonso

Un telegrama oficial dice que ha llegado a Algeciras en el crucero "Reina Regente", el infante D. Alfonso, quien ha tomado inmediatamente el tren de Madrid.

En la estación de Córdoba ha sido cumplimentado por las autoridades.

El "Marqués de Molins"

Sanlúcar.—El crucero "Marqués de

Molins" al entrar en el puerto se fué sobre una goleta francesa.

Se le rompió el palo mayor y rompió el botavén de la goleta.

No han ocurrido desgracias.

Lo del directo

Cuenca.—El vecindario continúa en la misma actitud de protesta y se niega a enviar comisión alguna a Madrid.

Los abogados y procuradores secundan la huelga.

Mañana no se verificará la proclamación de candidatos.

Desgraciado accidente

Madrid.—Esta mañana en una casa de huéspedes de la calle de las Infantas, 23, una niña de cinco años llamada Victoria Fernández, sobrina de la duena, jugando se apoderó de un revólver que se le disparó, con tan mala fortuna, que el tiro le dió de lleno en la cabeza.

Sobre el suceso se hacen grandes comentarios, pues cuando se disparó el arma acudió la criada de la casa y encontró a la niña en brazos del huésped Serafín Encinal.

La opinión del público se ha dividido, pues mientras unos creen que la herida ha sido casual, otros fantasean y creen que se trata de un crimen.

La niña es huérfana de padre y madre. El arma es pequeñísima, casi un juguete, propiedad de la duena de la casa, que estaba ausente.

El Debate

Contestando al artículo publicado por "El Liberal" en su número de ayer en el que se ocupaba del clericalismo, reñita brillantemente los errores del articulista y demuestra la ignorancia del mismo en las materias eclesiásticas.

Niega que ningún católico defienda que el Papa es máximo definidor en política mientras éste no invada el terreno del dogma, de la moral y de la disciplina.

Expone la doctrina católica sobre el origen de la autoridad y señala las verdaderas relaciones entre los poderes civil y eclesiástico.

Termina diciendo que nada de ser roñosos antes que todo.

La Epoca

Dedica su fondo a comentar la entrevista entre los Sres. Maura y Dato.

Afirma que sólo conoce las versiones que de ella publican los periódicos, de las cuales se desprende que el Sr. Dato, al visitar a D. Antonio Maura, cumplió con los deberes que su posición y sus sentimientos le imponen.

Dice luego que al persistir el Sr. Maura en su actitud de apartamiento de la política, confirmó que los elementos llamados mauristas no le representan, procediendo exclusivamente por su cuenta.

En Gobernación

El Sr. Sanchanchiz Guerra nos ha manifestado que respecto a las peticiones que esta tarde han hecho al Sr. Dato los mauristas puede el contestar que el Gobierno hace más de veinte días que ha adoptado las oportunas precauciones para evitar las manifestaciones en favor de Fosa.

El gobernador de Castellón le ha comunicado que en Burriana a consecuencia del temporal ha quedado inutilizado el embarque de la naranja, con lo que están en huelga forzosa más de diez mil obreros, y como el conflicto es gravísimo se teme que se altere el orden.

El gobernador de Murcia ha comunicado que el alcalde de Lorca le ha transmitido la noticia de que anoche a la salida del casino el candidato conservador D. Simón Mellado fue agredido por la espalda por un sujeto apodado el Lori, exaltado reformista, quien hizo al Sr. Mellado cinco disparos, resultando liso, y que el vecindario ha celebrado una manifestación de protesta contra este atentado.

Los desmanes del general Villa En el Ministerio de Estado se han recibido noticias de Méjico.

Se ha procedido a la exhumación del cadáver del súbdito inglés M. Benton, ante una comisión yanki y el general Villa.

Se ignora el resultado de la delegación, ni lo que se refiere al reconocimiento del dáver.

Manifestación sufragista

Londres.—Un grupo de sufragistas, capitaneados por Mse. Pankhurst organizó una manifestación que fué rápidamente disuelta por la policía.

Contra el "Lobo blanco"

Londres.—Dicen de Pekín que se ha llevado a cabo una operación definitiva contra los malhechores de la famosa banda del "Lobo blanco."

Para averiguar en dónde se hallaban apostados, ascendieron algunos aeroplanos, que lograron descubrirlos.

Entonces, las tropas del Gobierno les atacaron sin descanso, trabándose un reñido combate.

Los bandidos fueron rechazados, resultando muertos 4.000 combatientes.

El servicio obligatorio

en Inglaterra Londres.—El jefe del Gobierno, monsieur Asquith, ha recibido la visita de los mariscales de Inglaterra, que han preconizado el establecimiento del servicio militar obligatorio.

Aquel respondió que el Comité de Defensa nacional estima que hoy más que nunca, la Marina inglesa es bastante para

defender al país de cualquier invasión.

Añadió que toda inquietud carece de fundamento.

Mr. Asquith se declaró resuelto a ser contrario al servicio obligatorio.

Otra reclamación

Londres.—Telegrafian de Washington que los Estados Unidos han estimado que la muerte de Vergara necesita una reparación.

Muerte de un Purpurado

Salzburgo.—A la edad de 84 años ha fallecido el Cardenal Arzobispo de este diócesis, monseñor Katschthaler.

Maniobras navales

Londres.—En lugar de las maniobras que se celebran todos los años, en éste se movilizará la tercera flota, desde el 15 al 25 de Julio.

Los buques que la componen harán ejercicios tácticos en alta mar durante ocho días.

Guardia personal

Dicen de Méjico que el presidente, general Huerta, ha formado un cuerpo especial de tropas, llamado "brigada del poder supremo", para custodiar su persona y acompañarle si el Gobierno se ve obligado a cambiar de residencia.

Las elecciones legislativas

El Consejo de ministros ha acordado ya las fechas en que han de tener lugar las elecciones legislativas.

Estas se verificarán el domingo 26 de Abril, siendo en 10 de Mayo las de los boletines.

Los presupuestos de 1914

Se supone que antes de fin de mes habrá aprobado la Cámara de los diputados los presupuestos para 1914.

En seguida pasarán al Senado.

Olivos a la venta

—Ha de hacer V. plantaciones de olivo? —Si y es necesario desde cincuenta centímetros de altura a 250.

—Pues yo los compre a ningún otro que a FRANCISCO CORTES, NAQUERA, 4, VALENCIA. Como los yo tengo se los compre a él y me han dado resultado excelente.

—Y la calidad? —Oh, inmejorable! Aprenda a adquirir esas plantones, porque son los más convenientes.

—Y las clases? —Berriana, villanueva, manzanilla, blanquet, Borriol, Canal, rullina y albarcorca.

—Gracias, amigo, como a hacer la compra.

Trinquete de Pelayo

Hoy, a las 4, gran partido de pelota, a caballo en cuerda, a 20 tantos, juego libre.

Quilates de S. Juan, Corral y un aficionado, contra Palerm de Paterna, Bulet y Ralejo.

Entrada: 20 céntimos

Herniados (trencats), leed

Antigua y acreditada casa
VIDAL HERMANOS, de Barcelona

El aparato Non-Plus-Ultra, privilegiado de la casa Vidal Hermanos, de Barcelona, sistema el más perfeccionado de cuantos se han construido hasta ahora, y el *Parche antihernia Vidal* de la misma casa, preparado a base de la resina del *Coleophyllum tropicolum*, son los dos únicos medios para curar radicalmente toda clase de hernias, por antiguas que sean.

Los aparatos de la casa Vidal, recomendados por las empuñadas médicas y contraindicados expresos para cada caso, bajo la dirección facultativa, son los que mejor contienen la hernia, no molestan ni hacen bulto, anulando como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimientos de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada, hasta su completa curación.

El *Parche antihernia Vidal* fortalece, fortifica y reconstituye la porción de tejido relajado que constituye la hernia, produce acción bishechora sobre la misma, no molesta ni laga y quita el dolor debido a los cambios atmosféricos. Siendo muchas las señoras que por padecer o sea por el temor de ser reconocidas, dejan pasar su vida sufriendo algunas de ellas horriblemente de sus hernias, cuando tan fácil les sería librarse de muchos sufrimientos y aun mejor de poder curarse de tan molesta enfermedad, les advertimos que no creemos absolutamente necesario su reconocimiento en los casos, ya que casi siempre nos bastan las explicaciones que nos dan de su *hernia*, la que juntamente con nuestras instrucciones y a beneficio de nuestro tratamiento, basta para que puedan alcanzar en poco tiempo su total curación.

Habiendo observado en nuestra larga práctica que la mayor parte de los bragueros y vendajes adolecen de no contener bien la hernia, pues que dejan escaparla por debajo, por encima o por los lados, defectos que deben corregirse desde luego que se observan y que provienen siempre de la mala construcción del braguero, y sobre todo de la mala forma que se da a la pezuña del mismo, aconsejamos, pues, a los quebrados que se encuentren en ese caso, se avistan con nosotros, para que una vez vista la hernia, indiquemos la clase de aparato que necesitan y la forma que debe afectar la pezuña para poder contener o mantener bien reducida dicha hernia, evitándose con esto molestias y sufrimientos sin cuento, amén de algunas enfermedades, entre ellas la extranguilación, terrible enfermedad cuyo desenlace final es casi siempre la muerte.

El *ESPECIALISTA SEÑOR VIDAL* estará en VALENCIA LOS DIAS 6 y 7 de MARZO, hospedándose en el HOTEL DE ESPAÑA, donde podrán consultarle cuantos deseen curarse de sus hernias.

Despacho y consultorio: calle Padilla, 26, Barcelona.

NOTA: Los aparatos sistema Vidal se construyen expresos y para cada caso especial, encargándose de la colocación para el mejor éxito de su curación el mismo Sr. Vidal.

Agua de Colonia HIGEA

Perfume agradable y permanente.
 Una vez probada es la que se adopta.
 Frascos desde 1'25 pesetas.

Venta en perfumerías y droguerías.

Solución Benedicto

de glicerofosfato de creosol
 de cal con...
 Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, neumonías gripales, enfermedades consumivas, inapetencia, debilidad, general, pérdida nerviosa, neurastenia, caídas, raquitismo, sacroilíaco, etc.

Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Fernando, 4, MADRID.—Requena Serra.—Valencia, A. Gamir, San Fernando, 4.

Carabaña

AGUAS NATURALES

Interés a todos saber.

Primero. Que no existen otras aguas salinas sulfatadas, sulfatado-borácicas que las de "Carabaña".

Segundo. Que no existe tampoco ningún otro manantial de aguas purísimas en explotación que las de "Carabaña".

Tercero. Que los demás llamados manantiales, son solamente aguas recogidas en hornos, pozos o charcos, productos de exudaciones de terrenos salinos, MAGNÉSICOS Y POTÁSICOS, sales nocivas y altamente perjudiciales al organismo humano.

Cuarto. Que en el manantial de "Carabaña" todo es público y todo el mundo puede tomar gratuitamente el agua al hacer, para toda comprobación necesaria.

Son purgantes y antibiliosas, por su "sulfato de sosa"; son depurativas por su "cloruro de calcio"; y son antisépticas, antihistéricas y antiecológicas, por su "sulfuro de sodio".

Declaradas por la ciencia médica como regeneradoras de las funciones digestivas, regeneradoras de toda la economía y organismo, son el mayor reparativo de la sangre alterada por los humores o vicios en general.

La salud del cuerpo interior y exterior

Copi 16, favorable médica universal con 33 grandes premios, 12 medallas de oro y 10 diplomas de honor.

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y colonias de Europa, América, Asia, África y Oceanía.

Almacenes-Depósitos: Doctor Fourqueres, 7, 2.—Los pedidos y correspondencia al propietario R. J. Chauvart, Leizaid, 13, apartado Correos, núm. 222, Madrid.

Sección especial de anuncios

Precios reducidos.—Pidanse tarifas a la Administración

Alquileres

ESPACIOSO LOCAL de 1500 pzs. para locales comerciales en una sola planta, piso alto y condiciones favorables para gran industria, se alquila en la calle de Guisela de Castro, núm. 77. Allí mismo se enterarán y para tratar: Colón, 90, 2.º, de una a tres.

Buques

Servicio semanal directo

Para Londres SIVA cargará el 7 de Marzo

Para Liverpool SPONTIAN cargará el 7 de Marzo

Para Glasgow BURRIANA cargará el 7 de Marzo

Para Bristol y Cardiff BURRIANA cargará el 7 de Marzo

Para Newcastle ATOLP cargará el 7 de Marzo

Ventas

Para Hamburgo ANTON SCHULDT cargará el 7 de Marzo

Para Amberes ESPAGNE cargará el 7 de Marzo

Amsterdám y Rotterdam PLUOT cargará el 12 de Marzo

Contratadores: Sres. Ríos y Compañía, calle de Colón, núm. 72

Ofertas y demandas

FUERA EN VALENCIA. Casa de 6 más convenientes y cómoda la 4.ª para caballeros y señoras de buenas referencias; abunda desde 15 pesetas mensuales en adelante. La casa es particular, reuniendo todas las condiciones más deseables. R. Tavernier, 19, ura.

COLOCACIONES.—Bien retribuidas a personas bien presentadas y muy aptas para negocios de propaganda en los pueblos. Inútil solicitar sin dar buenas referencias. Calle Comercio, 3, bajo, Valencia.

EN CASA PARTICULAR se ofrecen tres o cuatro habitaciones muy ventiladas y con las electricas, para dos o tres caballeros; trato de familia, comida abundante y buena. Precios convenientes. Razón: Nave, 15, portera.

CALVOS

¡Para las Mariposas!

Recomendamos un taller de modistas margaritas, que se ha abierto en la calle de la Encarnación, 18, bajo. Se confeccionan toda clase de trajes elegantísimos para señoras y niñas, como también en ropa blanca, camisas calzoncillos, blusas, baberos y guardapolvos para niños y caballeros, precios sumamente baratos; esmero y puntualidad. No equivocarse: Encarnación, 18, bajo, Valencia.

¡El marco fantasma!

El mejor marco estilo inglés con aplicaciones metal para retratos, y también toda clase de marcos de dibujos, a precios baratísimos, los encontrarán en la calle de la Encarnación, 18, bajo, Valencia.

The Jockey

Taller de guarnicería y artículos de piel de Vicente Pérez Sanchis

11, CORREJERIA, 11

Guarniciones, monturas y sus accesorios

Gran surtido en monederos, carteras, bolsos, maletas, petacas y cinturones, polainas, collares y cadenas, cepillos, gamuzas y otros muchísimos.

Insecticida Fénix

Determina por completo el poll-roig, poll-negre, serpiente, colone y negrilla de los naranjos, y las plagas de los olivos y demás frutales, sin perjudicar a los árboles ni a los frutos.

Es más barato que los demás porque no va envasado en latas que los encarecen. Patentada la solidificación. No obstruye los pulverizadores. Quien lo prueba, lo proclama el mejor de los insecticidas. Paquete, 50 cts. De venta, en la fábrica y despacho, Guillén de Castro, 85, y en la droguería de San Francisco, Mercado, 75, Valencia.

Cooperativa de Crédito Hipotecario y Unión de Sindicatos Agrícolas

Fundación y federación de SINDICATOS AGRÍCOLAS COOPERATIVOS de labradores y ganaderos, peñaleros, con arreglo a la Ley, préstamos en metálico a crédito personal, pignoraticio e hipotecario, seguros, agricultura agrícola para elevar agua y cuanto se relacione con la agricultura y ganadería. Compra-venta y administración de fincas rústicas y urbanas, y préstamos hipotecarios sobre las mismas, a corto y largo plazo, a voluntad del socio.

Oficinas: Trinquete de Caballeros, 18, entresuelo izquierda.

Se desean representantes aptos y con garantía en los distritos vacantes.

Antigua Zapatería del Cazador

Calle de la Carda, núm. 20

Esta es la más acreditada y la más recomendada en el calzado con suela de caño, tanto para campo como para pies delicados. Única y exclusiva en esta especialidad, premiada en varias Exposiciones.

Fundada en el año 1859

Garantiza no existir en sus calzados, por económicos que sean, ningún material nocivo a la salud, como son el cartón, la suela vieja y otras cosas que el público desconoce.

Ojo. No confundirla con ninguna otra casa

Aviso a los Herniados

Valgo Trencats. Fábrica de bragueros y suspensorios, bragueros de todas clases y de todos los precios más baratos que nadie.

Curación íntica en 15 días de los hernios ínticos; se hacen toda clase de composuras a precios muy económicos.

Fábrica de Emilio Castelar, 5, pral. (ant. San Francisco).

A los zapateros y fabricantes de calzado

He adquirido de la casa GRITZNER, de Durlach, Alemania, mi representada, la concesión exclusiva para la venta en España y sus colonias, de su patente

Máquina Gritzner

para coser, a pespunte (petit punt), las suelas de los zapatos.

Esta máquina, única en el mundo entero, movida a mano, sólo vale 320 pesetas y cose en cinco minutos a par de zapatos, y para hacer medias suelas necesita aún menos tiempo, por lo cual el clavetado queda desahogado por completo. Coseremos gratis todo par de zapatos que se nos presente y mandará a un operario zapatero para preparar debidamente la suela y el "hendido", y así todo el que trabaja en calzado podrá percatarse de la necesidad absoluta en que se encuentra de adquirir enseguida nuestra maravillosa única máquina. Solicitándolo a J. Puig de Abaria, Pi y Margall, 12 y 14, Valencia, señalará hora para la demostración práctica.

Pidase catálogo, que se remite gratis

Huerto de Galán e Hijos

El más surtido y establecimiento de Valencia. Gran variedad de árboles frutales y de sombra, miles de almendros de fuerza superior, a bayas, ciruelas, perales, manzanos, olivos, melo otoneo, arb. les de ombra, acacias de bolas y de flor blanca, castaños, arce, sa alpac, Gran colección de rosales, plantas de Jardi y setos; se conservan jardines. Calle de Frisquet, 54, Alquería del Litron.

LA MUNDIAL

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Domicilio: MADRID, Zorrilla, 11

Capital Social (1) 1.000.000 de pesetas, suscripto, 250.000 pesetas, desembolsado.

Autorizada por Reales Decretos de 8 de Julio de 1909 y 1.º de Abril de 1912

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento EFECTUADOS LOS DEPOSITOS NECESARIOS

Conforme a la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1903

SEGUROS MUTUOS DE VIDA

Supervivencia, Previsión y Ahorro

Seguros de ganados

Robo, hurto y extravío Muerte e inutilización

Sucursal en Valencia: Llano del Remedio, esquina Colón

(1) Acordado el desembolso de otras 255.000 pesetas

Aprobado por la Comisaría general de Seguros en 27 Abril de 1912

ENFERMOS DEL ESTOMAGO

Inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, acidez, eructos, agua de boca dolores, de estómago, flatulencia, etc.

Ulceras gástricas, desarreglos intestinales.

Vuestra medicación racional está en el DIGESTÓNICO DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Depositorios: Pérez Martín y Compañía, Alcalá, 9, MADRID.

Naranjos superiores

Se venden de la clase de la sangre. Plantel en Beniluyú, agroristas de un año a precios convencionales. Razón: en Valencia: José M. Monzó, plaza E. Casalar, 16, principal, en Beniluyú de Espioca; Baulista Belmonte, calle Alghiet (junto a la vía férrea).

Hormigol

Para impedir que suban a los árboles las hormigas y otros insectos trepadores. De venta: Guillén de Castro, 85, Valencia, y en todas las droguerías. Bote de 1/2 kilo, para 200 o más árboles, 2 pesetas.

Agua Langlin

Perfecto preparado para devolver al cabello su color natural, sin más molestia que la que produce el peinarlo, van los parientes progresivamente las canas, sin que nadie advierta el cambio de color. En la pezuña, se hacen aplicaciones de este agua, se obtienen resultados excelentes y producidos. De venta en la principal periferia de farmacias y droguerías. Precio: 4 pesetas franco.

Abadia de San Martín, 1

Esta casa vende sin liquidar más barato que ninguna otra. Visítala y se convencerán de la baratura de sus precios.

HIJOS DE NOGUES

Calles de Sorn, 2, entlo y Grao, linella de Pontona

Envío rápido con tarifas de este puerto todos los días para Alicante, Sevilla, Barcelona, Cádiz, Vigo, Villavieja, Coruña, Lugo, y todos los puertos directos a Galicia.

Servicio rápido con salidas de este puerto todos los días para Alicante, Murcia, Santander, Pasajes y Bilbao.

Servicio corriente con salidas de este puerto todos los días para Alicante, Barcelona, San Feliu, Palamos, Cete y Marsella, y para todos los puertos de Levante, Cartagena, Almería, Málaga, Sevilla, Cádiz, Bayona, Vigo, Villavieja, Ferrol, Lugo, Pontevedra, Bilbao y San Sebastián.

The Berlitz Schools

FUNDADA EN 1878

Enseñanza exclusiva de idiomas

Comedias, 22, pral., cerca de la calle de la Paz

350 SUCURSALES EN LAS PRINCIPALES CIUDADES DEL MUNDO

Director General Pedagógico: **M. D. BERLITZ**, Oficial de Legion d'Honneur

PREMIOS ADJUDICADOS AL METODO BERLITZ

En las Exposiciones	(de París	de 1900	2 Medallas de oro y 2 de plata
	" Lille	" 1902	1 " " "
	" Zurich	" 1903	1 " " "
	" St. Louis	" 1904	Gran Premio
	" Liege	" 1905	Fué declarada fuera de concurso
	Franco-Inglesa de Londres	" 1908	Gran Premio

Ventajas principales de las Academias Berlitz

- Los Profesores** son originarios del país cuyo idioma enseñan; su acento es puro y su lenguaje irrecusable.
- Clases colectivas y lecciones particulares** se dan por la mañana, por la tarde y por la noche en la escuela y a domicilio.
- La enseñanza es oral** y se da bajo forma de conversación. La gramática se enseña prácticamente y la ortografía se adquiere por medio de ejercicios escritos fuera de las lecciones.
- En caso de viaje** los alumnos pueden empezar sus estudios en una Escuela Berlitz y continuarlos en otra sucursal cualquiera. En tal caso el importe correspondiente a las lecciones no tomadas se transfiere a la otra Escuela.

Por qué han de aprenderse idiomas extranjeros

Numerosas son las razones por las cuales debe añadirse el conocimiento de un idioma extranjero al bagaje intelectual. El conocimiento de idiomas es indispensable para tratar los asuntos más importantes directamente o por correspondencia; tiene un valor inestimable en los viajes al extranjero; facilita el desarrollo de nuestras relaciones sociales. Por otra parte, la lectura de autores extranjeros en el texto original nos permite penetrar mejor en el espíritu del escritor e iniciarnos más íntimamente en las costumbres de nuestros vecinos. El número de españoles que no pueden hablar más que su lengua materna, hasta en la alta sociedad, es relativamente considerable. Y, entre los que han aprendido un idioma extranjero, ¿cuántos hay que sean capaces de hablarlo, a pesar de haberlo estudiado largo tiempo? La falta es debida a los antiguos métodos de enseñanza, que no perseguían un fin práctico.

No pretendemos nosotros

con el método Berlitz enseñar un idioma extranjero en veinte o treinta lecciones. Para aprender una lengua a fondo, como se sabe la lengua materna, son necesarios esfuerzos y tiempo.

Pero afirmamos

que aplicándose un poco, un alumno puede en sesenta o cien lecciones conocer una lengua bastante bien para tratar un asunto o viajar sin dificultades. Treinta o cuarenta lecciones le permitirían salir de apuros.

El método Berlitz

difiere de los demás métodos llamados de **conversación** en que aquél sigue una marcha progresiva y lógica. Al principio el profesor da especialmente lecciones de cosas. Indica el nombre de los objetos que le rodean, habla de su color, de sus dimensiones, de su posición; enseña los primeros verbos de movimiento, y luego pasa insensiblemente de lo conocido a lo desconocido y de lo concreto a lo abstracto. El estudio de la gramática no se deja de lado, pero en lugar de desanimar al discípulo haciéndole aprender reglas áridas con excepciones sin fin, se le hace la **tarea agradable** presentándole ejemplos **sabiamente** escogidos y compuestos, por los cuales puede deducir sin dificultad las leyes de la sintaxis, de la ortografía y del estilo. Las lecciones comprenden también ejercicios de lectura y de escritura, pero éstos vienen después de los ejercicios de conversación, a fin de habituar el oído a los sonidos del lenguaje antes de formar el ojo viendo las palabras escritas.

Usted debe ir a la Escuela Berlitz si nunca ha aprendido idioma extranjero alguno y si quiere obtener un resultado práctico en tiempo relativamente corto.
Usted debe ir a la Escuela Berlitz si ha tomado lecciones en otras partes, sin haber llegado a poderse expresar o a comprender el sentido de una conversación.
Usted debe ir a la Escuela Berlitz para corregir su pronunciación si es defectuosa, pues en la Escuela Berlitz cada profesor no enseña más que su lengua materna y tiene una gran práctica en la enseñanza a los extranjeros.

Algunos juicios autorizados

Gaceta de Madrid
 "Ministerio de Instrucción Pública.—Real orden
 Ilmo. Sr.: S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer que por el Comisario regio, director de la Escuela Superior de Artes e Industrias de Madrid, se haga saber a los señores Directores de las Escuelas Berlitz, de España, que se ha enterado con satisfacción de los provechosos resultados que en el curso de 1901-1902 ha dado la enseñanza de la lengua inglesa por el método Berlitz.
 EL CONDE DE ROMANONES
 Sr. Subsecretario de este ministerio.
 "Sr. D. M. D. Berlitz
 Estoy muy satisfecho de haberme dirigido a usted para aprender la hermosa lengua francesa que tanto deseaba aprender, y me place infinito poder manifestar que he llegado a hablarla y a comprenderla gracias a la excelencia de su método y sus profesores. Me ha maravillado la buena administración de la Academia, y a usted, señor Berlitz, le dirijo las más expresivas gracias, así como a sus Directores y Profesores.
 EL MOKRI
 Ministerio de Hacienda de S. M. Cherifiana.
 Washington.
 "Señores Profesores de la Academia Berlitz
 Muy señores míos: Tengo la mayor satisfacción en manifestar a ustedes que creo que el método que emplean para la enseñanza de los idiomas es el más racional, el más lógico, el más práctico y el que está llamado a dar mayores resultados.
 En mi ya larga carrera en el extranjero he tenido ocasión de probar por mí mismo y de asistir al ensayo de muchos sistemas y ninguno he visto que haga al alumno tan simpático el estudio, que le suprima tantas dificultades y que le inspire confianza en sí mismo y tanta esperanza de alcanzar el fin que se propone.
 En el método Berlitz el trabajo, sobre todo al principio, es del Profesor; el Estudiante no tiene más que escuchar; si lo hace, se encontrará, al cabo de muy pocas lecciones, sabiendo lo bastante de la lengua que desea aprender para tener confianza de que llegará a poseerla en día no lejano.
 El sistema Berlitz, estoy seguro, ha de producir una revolución en la enseñanza de las lenguas; si la opinión de quien lo ha experimentado puede ser útil, creo que es llenar un deber darla, y por eso, próximo a dar por terminadas las lecciones de alemán que, con tanta satisfacción he recibido, dirijo a ustedes esta carta y me suscribo su agradecido discípulo y seguro servidor
 ENRIQUE DUPUY DE LOME
 Legación de S. M. el Rey de España.
 "Señores Directores de la Academia Berlitz:
 El METODO BERLITZ facilita el conocimiento de los idiomas, iniciando a los alumnos desde las primeras lecciones, sin fatigar su memoria, en el empleo de vocablos y de frases de corriente aplicación, que los animan y preparan para el estudio de cada lengua. Es un método sencillo, lógico, racional.
 A las excelencias del que Vdes. enseñan debe atribuirse en gran parte la afición que ha logrado despertar en nuestro país el estudio de las lenguas vivas, impulsando considerablemente nuestro progreso en materia de tan trascendental importancia.
 Presidente del Consejo de Ministros.
 E. DATO

Clases generales desde 5 pesetas por mes

Lección de prueba gratuita

Envío de prospectos gratis

Año IV
 Circunscr
 D. M
 D. Fra
 Candi
 Distrito de
 D. Agu
 Distrito de
 D. Franc
 Distrito de
 D. Joa
 de
 La l
 En plena
 A medida qu
 do para la lucha
 mo entre las ma
 a porfia rivalizan
 trabajos electora
 Ayer fué un
 miento para los
 tar las fuerzas lis
 busto.
 Los poblados
 Grao, los Circulo
 fueron visitados
 Moliner, que en
 inequívocas pruel
 mo que su candid
 Carño y entus
 de crecer y aume
 de exteriorizarse e
 sario e indispens
 circunstancias.
 Las fuerzas mo
 bidas de los man
 estos, que compr
 tes elecciones se
 que temen sufrir
 juego todas las a
 ilícitos y reprob
 algarada y el mo
 midos y obligarle
 tar su voto, para
 manejos insidios
 confianza y el re
 elementos que in
 coalición, hasta
 rondas de votan
 no pongan en ju
 cen.
 A desvirtuar,
 hacerlos inútiles
 todos los esfuerz
 El valor y la
 tos indispensable
 tor a, y uno y ot
 de la coalición n
 quedarán patent
 go, a juzgar por
 mayor que se ob
 tros electorales n
 EN LA M
 La tarea de
 tación de los ca
 tarde, a las tres,
 tro marítimo.
 Los valiosos
 agrupan escucha
 y midieron en su
 los hermosos dis
 los Sres. Simó y
 El primero, c
 en todos los asun
 parte de sus mé
 habló de la neces
 ria y constante
 obreros, porque
 la más numerosa
 la sociedad.
 Afirmó que a
 hasta cierto punt
 circunstancias y con
 tarlo el ejercicio
 pero que lo que
 ma necesario y
 imprescindible d
 dinariamente en
 y racional, ya en
 la enfermedad, e
 utilidad alteran
 cen víctima de la
 Analizó a gra
 existen referent
 tremos, y termin
 ma convención
 social en la que
 nor.
 Una ruidosa c
 so del Sr. Simó.
 El Dr. Moliner
 guaje que le es p
 pone en todas la